



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. július 16. 6 óra - perc

bb 1. négyszázmillió forint oktatási intézményeink nyári tatarozására - új berendezési tárgyakat, butorokat, felszereléseket kapnak az iskolák - több százezer forint értékű társadalmi munkával segítenek a szülői munkaközösségek

ö zs-vt-hi-vl- m-ms-fe-bc-di-v/gk vm sr 1960. július 16.

az általános iskolákban, a gimnáziumokban, technikumokban az oktatási év befejezése után megkezdődtek a nyári tatarozások. a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint állami erőből, a tanácsi keretektől és a községefejlesztési alapokból összesen mintegy 400 millió forint jut tanintézetek építésére, csinosítására. az iskolák új, szebb köntösbe öltöztetését sok százezer forint értékű társadalmi munkával segítik a szülői munkaközösségek tagjai, a gyárak, üzemek dolgozói is.

a főváros kerületeiben már megkezdődtek a munkák óbudán például a fodros utca és a bécsi uti általános iskola csinosítása már be is fejeződött, s a szeptemberi tanévnyitáig a kerület valamennyi iskoláját rendbehozzák, a belvárosi oktatási intézményekben a tatarozásokkal egyidejűleg kiegészítik a szertarakat, pótolják a hiányzó felszereléseket és megfelelő gépeket szereznek be a politechnikai képzéshez. a kossuth zsuzsanna gimnázium felújítására egymillió forintot költenek, s a bihari jános utcai oldalon elkészül az új épületszárny is, amelyben nyolc tantermet és négy kisebb gyakorlati osztályt nyitnak majd. az étvös-gimnáziumban politechnikai oktatótermet rendeznek be 300.000 forintos költséggel.

a hatodik kerületben sok gondot okoz az iskolák zsúfoltsága. a lovag utcai iskolaépületre ugyan új emeletet húztak, - így nyolc tanteremmel bővült az iskola - ez azonban még nem oldja meg a nehézségeket. most ötletes kezdeményezéssel kísérleteznek: oktatási célokra igénybeveszik a kerületben levő, félig kihasznált, helyiségeket. a népköztársaság uti bateti-intézetet például délelőttönként iskolások veszik majd birtokukba, a postások művelődési házában pedig napközi otthont létesítenek. körültekintően oldják meg a gyermekek iskolai beosztását is; az alsóosztályos tanulókat a lakhelyükhöz közeli oktatási intézményben helyezik el, lehetőleg úgy, hogy ne kelljen majd nagyforgalmu utvonatokon átjarniuk.

zuglóban a társadalmi segítség szép példáját adják az üzemek és a szülői munkaközösségek. a tanács nemrégiben elkészített kimutatása szerint már az első félévben körülbelül 700.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a kerület 18 általános iskolájában és tíz óvodájában.

/folyt.köv./ *L*

/bb 1. négyszázmillió forint oktatási....1.folyt./vm

szülők, üzemi dolgozók segítenek a kőműves-, a festő-, az asztalos-, a lakatos-, a vízvezeték- és villanyszerelő munkákban, többhelyütt pedig a meglévő helyiségeket alakítják át politechnikai tanműhelyekké. új műhely is épül a teletes utca 32/b. és az egressy ut 69. számú iskolában - így az új tanévben már valamennyi iskolában jól felszerelt tanműhely várja a diákokat.

jelentős összegeket fordítanak az általános és középiskolák szelítésére kőbányán is. a költségvetésből mintegy két és félmillió forint jut erre a célra, s ezt a nyáron 100.000 forint értékű munkával egészítik ki a szülők. a salgótarjáni utca 53-ban és az ihasz utcában új tantermek épülnek, s mindkét iskolában érdekes elképzelést valósítanak meg: gimnáziumi osztályt nyitnak, így a gyerekek ugyanott folytathatják középiskolai tanulmányaikat, ahol az általános iskolát befejezték.

az első kerületben hat óvoda, kilenc általános és négy középiskola tatarozása szerepel a nyári programban. a tanács félmillió forintért vásárolt iskolai felszereléseket, az attila utcában új tornatermet kapnak a lányok, a fiúk részére pedig politechnikai műhelyt rendeznek be. a batthyány utcai tanintézet új berendezést kap és bevezetik a központi fűtést is.

angyalföldön többek között a sziget utcai, a dózsa györgy ut 136. szám alatti, a tomori utcai iskolákban és a belyai gimnáziumban végeznek jelentősebb felújítási, tatarozási munkákat. szeptember elsejére rendbehozzák a gömb utcai, a hegedűs gyula utcai, a vaci uti, a pannónia utcai, a mautner sándor utcai és a jász utcai iskolákat is. újpesten a venetianer utcai iskolában ősszel megnyitják a kerület központi napközi otthona - itt csaknem másfélmillió forintos beruházással bővítik az épületet, hogy minél több gyerek elhelyezését biztosíthassák. a hatodik kerületben egyébként a tanévkezdésre ugyancsak központi napközi otthont nyitnak, amelyben 350 iskolásról gondoskodnak majd.

a kilencedik kerületi tanács tízéves programot állított össze a ferencvárosi épületek, köztük az oktatási intézmények általános felújítására.

/folyt.köv./

/bb 1. négyszázmillió forint oktatási....2.folyt./ vm

így a mostani vakáció idején 600.000 forint jut a középiskolák szelítésére. egymillió forint költséggel bővítik a krézits utcai iskolát - emeletet húznak az épületre, s három új tantermet, továbbá iskolaorvosi rendelőt nyitnak majd, - a szamuely utca 4/c, valamint a 6-8 számú tanintézetek tatarozására pedig másfélmillió forintot irányoztak elő.

festik, meszelik, csinosítják csepel oktatási intézményeit is. a tanács a kerületfejlesztési alappól 210 iskolapadot vásárol - többségük a ligeti károly utcai és a kálamar józsef utca 232 számú iskola kapja. a tatarozások egyébként valamennyi huszonegyedik kerületi iskolában jól haladnak, s minden remény megvan arra, hogy a felújítási munkák miatt sehol sem lesznek zökkenők a tanításban.

a tizenegyedik kerületben jelentős oktatási beruházásokat valósítanak meg ezekben a hetekben. albertfalván a mezőkövesd utcai iskolát hat, az albertfalva utcait négy, az érdi uti szintén négy osztályteremmel bővítik. az albertfalva utcai iskolában ezenkívül konyhát és napközis tanulószobát, az érdi uton konyhát, napközit és ebédlőt is építenek./mti/

bb 2. nem ,, egykaptafára,, készülnek már a gyermekcipők

i sz/tr vm vg

1960.július 16.

a gyermekcipők rossz méretezése az utóbbi években sok szülőnek okozott gondot, s ezt akarja megszüntetni az az ortopéd szakorvosokból, ipari és kereskedelmi szakemberekből, kutatókból álló bizottság, amely kidolgozza a legmegfelelőbb cipő, illetve kaptafá formákat, segíti a gyermeklábbelők minőségének javítását.

/folyt.köv./

4. kiadás 1960. július 16. 6 óra 15 perc

/bb 2. ,, nem ,, egykaptafára,, készülnek....1.folyt./vm

mar elkészültek az új kaptafák, mégpedig minden számozásban, háromféle bőségben. a szombathelyi cipőgyár meg is kezdte ezek alkalmazását, sőt a cipőipari mintaboltban kaphatók is az ugynevezett egészségügyi kaptafára gyártott cipők. ugyanakkor az ortopéd szakorvosok tanácsára fokozatosan megszüntetik a gyógybetétes cipők gyártását, mert azt tapasztalják, hogy a betét az egészséges lábat csak elrontja, az izmokat ellazítja, a beteg lábánál pedig legritkább esetben azonos a lúdtalp mértéke, alakja a kész betéttel. egy éven belül a 19-30 számozású gyermekcipők valamennyi cipőgyárunkban háromféle bőségű kaptafára készülnek, a 31-es számozástól pedig a serdülő korúaknak külön kaptafa lesz a lányka- és fiucipőkhöz. a jövő év végéig a nagyobb gyermekcipők is három bőségméretben készülnek. ez azt jelenti, hogy a gyermekek 85 százalékának ugyyszólván labra szabott cipőt vásárolhatnak a szülők.

az orvosok egyebként azt is indítványozták, hogy nyáron csak az egészséges labuak hordjanak hátul-pantos szandált, a lúdtalpas, könnyen faradékony gyerekeknek a kérges szandalt ajánlják a szülőket, vizsgáltsassák meg a gyermekek lábát, hogy tudják, milyen cipőt vegyenek. a cipőgyárak az idén 120.000 pár kérges szandalt gyártottak, de ha szükség lesz rá, jövőre többet is készítenek.

az új iskolaevben 31-38-as nagyságban részben szimpla, részben dupla bőrtalppal, színes vízos boxfelsőrészel 30.000 pár tartós fiucipőt készítenek. a lányoknak rámán varrott bőrtalpu cipőket gyártanak. rámán varrva gyártják a 27- nél nagyobb gyermekcipőket, mert úgy jobban állják a sarat, kevésbé áznak át. foglalkoznak teljesen vízhatlan vulkanizált-talpu bőrfelsőrészes cipők gyártásával is, ezeket azonban csak a későbbiekben tudják kibocsátani.

/mti/

5. kiadás 1960. július 16. 6 óra 20 perc

bb. 3. nem lett sztár a pletyka

i so/gy/gy/ka

1960. július 16.

a cimborák című nagykerü filmben főszerepet játszó Kis tacsó, a pletyka filmszínészi pályafutása után a gödöllői erdőgazdaságban „helyezkedett el”, „fűlöp Lőrinc vadász mellett teljesít szolgálatot. nagyrészt pletyka ügyességének köszönhető, hogy az idén már számos ragadozót, közte ötven rókat tettek arlatlanlanná. vadmacskák, borzok, menyétek is nagy számban kerültek puskavégre. fűlöp Lőrinc véleménye szerint a pletyka nem lett sztár; kiválóan teljesíti hivatását.

/mti/

bb. 4. értékes gyógyszerek alapanyagát gyűjtik a bakonyban és a dunántúli erdőkben

vid hné/gy/ka

1960. július 16.

a bakonyban és a nyugatdunántúli erdőkben megkezdődött az erdei gyógynövények begyűjtése. az erdei termékek értékesítő vállalat alkalmazottai most a devikámin nevű, vérnyomáscsökkentő gyógyszer alapanyagát tartalmazó meténget szedik, amiből a nyáron mintegy 200 mázsát gyűjtenek össze. ezt a gyógynövényt kilónként 1.30 forintért veszi át a vállalat. ugyancsak nagy mennyiségben gyűjtik a kutyabenge nevű cserje kérgét, amiből hashajtó gyógyszerek készülnek. rövidesen megkezdik az erdei csipkebogyó szedését is.

/mti/

bb. 5. miért nincs elég palackozott bor az üzletekben

i sl/te/gy/vg

1960. július 16.

a borforgalmi igazgatóságához sok panasz érkezik, amelyben a vásárlók kifogásolják, hogy a boltokban nem lehet folyamatosan palackozott, főleg egy literes bort kapni. a borforgalmi igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint a palackozott bor hiányát az okozza, hogy kevés az üveg. az üvegyártó vállalat kapacitásihiányra hivatkozva nem tudja szállítani a szükséges utánpótlást, ezért a boripar sürgeti a forgalomban lévő literes üvegek visszaváltását. hivatalos rendelkezés kötelezi a boltokat, hogy haladék nélkül váltsák vissza az üvegeket, ennek az utasításnak azonban gyakran nem tesznek eleget. a borforgalmi igazgatóság ismételtén kéri a boltok vezetőit, hogy az érvényes rendelkezésnek eleget téve, váltsák vissza a szabványnak megfelelő üvegeket, tekintet nélkül arra, hogy a palackozott bort melyik boltban vásárolták.

/mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. július 16. 6 óra 25 perc

bb. 6. gáz és szén-savpalackot loptak - ötvenharman kerültek a vádlottak padjára

i bc/tm/gy/sr 1960. július 16.

az ellenőrzés nagyfokú lazaságát kihasználták kocsi-kísérők és a gépkocsivezetők és éveken át rendszeresen lopkodták a visszazállított üres gázpalackokat a gáz- és szén-sav-értékesítő vállalat csóka utcai telepéről. a tolvajok könnyűszerrel értékesíthették orgazdák útján a lopott tartályokat.

a vállalat szén-savat is értékesít. a mihályiban és népe-lakon termelt szén-savat a szén-savtermelő vállalat telephelyén működő gázért kirendeltség osztotta el a felhasználóknak. a kirendeltség vezetője buknicz ferenc volt, aki beosztásával visszaelt, szén-savas palackokat lopott és azokat orgazdáknak adta el. megtette azt is, hogy a közületeknek leszámolt palackokat jelentős felárral szikvizkészítő kisiparosoknak juttatta.

a gáz- és szén-savpalack lopásiügyben 53 vádlottat vont felelősségre a központi kerületi bíróság. közülük nagy józsef volt váci telepvezető és mák lajos szőlőigeti lakost, volt kereskedőt, akik nagy arányokban üzérkedtek a lopott palackokkal, két évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. buknicz ferencet, továbbá csizmarik istván kocsi-kísérőt, görög józsef gépkocsivezetőt két-két évi, vitai józsef gépkocsivezetőt egy évi és tíz hónapi, csapp imre és budai endre kocsi-kísérőket egy évi és hat hónapi, molnár gyula pápai szikvizkészítőt egy évi, szabó lászló budapest, koszoru utca 28 szám alatti szikvizkészítő hat hónapi börtönbüntetésre ítélte a bíróság. 37 vádlott rövidebb tartamu, illetve felfüggesztett börtönbüntetést kapott, hat vádlottat pedig felmentettek.

/mti/

bb. 7. juhászvizsga a borsodi hegyvidéken

vid hmé/gy/ka 1960. július 16.

a borsod-heves megyei állami gazdaságok közül tizenhétben foglalkoznak birka-tenyésztéssel és az északi hegyvidéken több gazdaság, így a léhi, a gagyvendégi, szendrői, több ezres birka-nyáját tart. a juhászok jórészt régi juhásznemzetségből származnak, akiknek nagyapjuk, apjuk is kora gyermekkorától birka-neveléssel foglalkozott.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. július 16. 6 óra 30 perc

bb. 7. /juhászvizsga.... 1. folyt./ gy

a korszerű tenyésztési elvek elsajátítására a gagyvendégi állami gazdaságban első ízben rendeztek tanfolyamot a juhászoknak, akik a korábbi elméleti vizsga után most vizsgáztak szakismeret-tekéből. tíz juhász adott számot a birka-nyaras, a fűrésztés és más, a juhászatban nélkülözhetetlen gyakorlati ismereteiről. a vizsgák után mind a tíz juhász megkapta a szakképzettségét bizonyító oklevelet.

/mti/

bb. 8. rekordtermést szednek a balatonboglári őszibarack-fakról

vid ka/hmé/gy

1960. július 16.

a balatonboglári állami gazdaság gyümölcsösében az önkéntes ifjúsági tábor több mint 200 lakója szedi a zamatos gyümölcsöt. a 400 mázsányi meggy betakarítása után most a bő terméstől roskadozó őszibarackfak alatt szorgoskodnak. naponta 250 mázsát szednek le a fakról, amelyek a jelek szerint rekordtermést hoztak. ötven holdról körülbelül 3000 mázsa őszibarackot varnak.

/mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 16. 10 óra 10 perc

bb 9. „műszaki csendélet,” - önálló kiállítást tervez ajkai képeiből bartha lászló festőművész

i kz/kz szb fm 1960. július 16.

bartha lászló, a tihanyban élő festőművész az utóbbi időben gyakori és szívesen látott vendég az ajkai alumíniumkohóban. a gyár vezetői, a munkások és a művész között szövődő barátságot máris több, művészi igénytel festett kép dokumentálja. külön érdekessége ezeknek az alkotásoknak, hogy bartha lászló az első magyar művész, aki az alumíniumkohászok és timföldgyári munkások életének megörökítésére vállalkozott. mint az mti munkatársának elmondotta, amikor a meghívást megkapta és elfogadta, még csak néhány képre gondolt, ma pedig már szinte teljesen az üzem köti le érdeklődését. a gyár vezetői kényelmes lakást bocsátottak rendelkezésére, hogy bármikor nyugodtan dolgozhassék. a művész 1962-ben külön kiállításon szeretné bemutatni a főváros közönségének az ajkai élményekből született alkotásokat.

az eddigi anyag, - alumíniumkohászok portréja, egyári csarnokok, munkahelyek ábrázolása, máris különleges élménynek ígéri a kül- és belföldön sok sikert aratott művész tervezett kiállítását. minden bizonnyal széleskörű esztétikai vitát indítanak majd el bartha lászló témájában teljesen új, „műszaki,” csendéletei. /mti/

bb 11. több mint száz borsodi bányász vesz részt az idén külföldi jutalomüdvülésben

vid sl/te szb sl 1960. július 16.

a borsodi szénbányászati tröszt az idén első ízben küldte jutalomüdvülésre a munkában kiváló dolgozóit. az év első négy hónapjában 108 bányász töltötte szabadságát hajduszoboszlón, hévízen, az idén több mint százan nyaralnak jó munkájuk jutalmául a szovjetunióban, az ndk-ban, csehszlovákiában és ausztriában. /mti/

8.40.

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 16. 10 óra 15 perc

bb 10. növelik a népszerű, érdekes ismeretterjesztő művek kiadását - a móra ferenc könyvkiadó második félévi terveiből

i v/tr szb sr 1960. július 16.

a móra ferenc könyvkiadó második félévének tervét az ismeretterjesztő művek témakörének kiszélesedése és az ilyen jellegű kötetek számának növekedése jellemzi. a már eddig is népszerűvé vált buvár-sorozat az év második felében havonta egy-egy kötettel gyarapodik. a sorozatban kiadják nagy ernő a rakétáról, aujeszky lászló az időjárás titkairól, lukács ernőné-tarján rezsőné a matematikai játékokról, székely sándor az élet keletkezéséről, az élő világ fejlődéséről és simon tibor a magyar föld ezernyi virágáról szóló könyvét.

decemberre készül el a mi világunk sorozat első kötete, amely a régóta várt gyermek-enciklopédia megindulását jelenti. az enciklopédia kötetei könnyed, mesélő stílusban, sok színes illusztrációval a világmindenség alapvető tudnivalóival, titkaival ismertetik meg a fiatal olvasókat.

csató istván a robotember című műve az elektronikus gépekről nyújt érdekes tájékoztatást. zoltán péter mesterségek dicséret című gyűjteménye közel ötven nagymultu mesterség történetét és műhelytitkait mutatja be. a kötetet számos rézkarc, festmény és fénykép illusztrálja. megjelenik a második félévben a már hagyományosá vált fiúk évkönyve és lányok évkönyve. szórakoztató, kedves könyve lesz majd minden bizonnyal a fiataloknak grätzer józsef rébusz című rejtveny-kötete is. /mti/

bb 12. aratás-cséplés idején is dolgoznak a kukoricaföldeken -győr-sopron megyében csaknem 75.000, somogy megyében 60.000 hold kukoricát kapáltak meg a gépállomások

vid ö kz/kz szb ká 1960. július 16.

a termelőszövetkezeti gazdaságokban ezekben a hetekben az aratás köti le a munkaerő zömét. természetesen nem ez az egyetlen tennivaló. a vezetőségnek ezer más feladat megoldásáról is gondoskodnia kell. /folyt.köv./

8.45.

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. július 16. 10 óra 20 perc

bb 12. /aratás-cséplés idején is dolgoznak... folyt./- szb

igy például az aratással, csépléssel egyidőben szinte mindenütt dolgoznak a kukoricaföldeken is. a munkához, mint a vidéki jelentések kiemelik, az előző évit messze meghaladó arányú segítséget nyújtanak a gépállomások.

győr-sopron megyében esedékes tervüket csaknem 30 százalékkal túlteljesítve mintegy 75.000 holdon kapáltak géppel a közös gazdaságokban a gépállomások. különösen az idény utolsó 10 napjában voltak kimagaslók az eredmények. ez alatt az idő alatt több mint 17.500 holdat kapáltak meg.

somogy megyében szintén figyelemreméltó eredményeket érnek el a traktorosok a növényápolásban. a kukorica kapálását 60.000 holdon végezték el. a megye gépállomásai közül a fonói, az iharosbényei és a balatonkiliti jár az átn. kiss lajos, a fonói gépállomás legjobb traktoristája kazsok és büssü termelészövetkezeti községek határában egymaga 900 hold kukoricát gyomtalanított. visnyei imre 600 holdas teljesítménnyel érdemelte ki a termelészövetkezeti tagok megbecsülését.

az állattenyésztéséről híres vas megyében az átlagosnál több kapást termelnek. a nagy terület megmunkálását az idén még kedvetlen időjárás is nehezítette. az elmúlt hetekben sokszor verte el eső a földekről a kapálókat. a gépállomások dolgozói ebben a megyében is szívvel-lélekkel segítik a közös gazdaságokat. az időjárás okozta elmaradás behozása érdekében az aratásnál nem foglalkoztatott gépeket növényápolásra csoportosították át. jól szervezett munkájuk dicsérete, hogy már háromszor annyi gépi-kapálást végeztek a közös gazdaságokban, mint 1959-ben. összesen 20.500 holdon szabadították meg a kapásokat a gyomoktól. a tavaly alakult termelészövetkezetek határában az ősszel már táblásítottak, így ezek birtokain nagytáblákban, géppel jól művelhető földeken termelik a kapásokat. az idén kitűnően sikerültek ebben a megyében a négyzetes vetések. 7000 holdon került négyzetesen földbe a kukorica vetőmagja és keresztben-hosszában is jól tudják kapálni a gépek. /mti/

8.55.

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. július 16. 11 óra 10 perc

bb 13. nagy lendülettel halad a székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítése

vid fm/ke szb fm 1960. július 16.

az 1944 december végén háborus események következtében elpusztult székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítése teljes erővel halad. a győri wilhelm pieck gyár hidosztálya már leszállította a nézőtér első emeleti erkélytartójának vasszerkezetét. készítik a több részből álló erkélytartó szereléséhez szükséges faállványzatot, amelynek elkészültével nyomban megkezdik az erkélytartó darabjainak összeszerelését. a székesfehérvári máv járóműjavító vállalat ugyancsak elkészítette már a színház nézőterének lefedésére szolgáló rácsos vasfedélszékét. még az ősszel tető alá kerül a színház nézőtéri része és akkor megkezdik a belső munkákat. ezzel párhuzamosan megkezdik a színházépítés második szakaszában megépülő színpad körítő falainak alapozását. ezt vacuumos talajvíz-szintsüllyedéssel oldják meg, mint ahogy a nézőtéri rész falainak alapozását is csinálták.

a színház ujjáépítése előreláthatóan már az ősszel olyan stádiumba kerül, hogy a tél viszontagságai már nem árthatnak az épületnek. a jövő év elején a nézőtéri részt már felhasználhatják átmenetileg mozielőadásokra. a mozi jövedelmét is a színház ujjáépítésére fordítják. /mti/

bb 17. két és félmillió doboz halkonzerv, félmillió tubus szardella-paszta, 200.000 doboz ringli készül a duna konzervgyárban

i tó/tr szb ki 1960. július 16.

javában tart még a nyári idénycikkek, az uborka, a vajbab és a különböző gyümölcsök tartósítása a duna konzervgyárban, az üzem azonban már készül az őszi gyártási kampányra is. a halkonzerv előállítását a jövőben szalagrendszeren történik. a kizárólag hazai fogyasztásra készülő olajos halkonzerv balatoni keszeg és garda husából készül, s 50 vagonra való mennyiség gyártását tervezik. ez két és félmillió doboznak felel meg.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. július 16. 11 óra 25 perc

bb 17. /két és félmillió doboz... folyt./- szb

olaszországból származik a kedvelt szardella-paszta alapanyaga, amelyből az idén félmillió tubussal készítenek, gyártanak ezenkívül 200.000 doboz ringlit is ugyancsak olaszországból behozott szardellából. izesítésére eredeti kapri-bogyót használnak, az ősz elejétől ismét kapható lesz a polietilén tasakba csomagolt, egy étkezéshez elegendő csemege savanyított uborka. ebből harmincezer kilót készítenek.

a duna konzervgyárban az idén enyhülnek a régi raktárgondok. kétmillió forintos költséggel 1000 négyzetméter alapterületű korszerű raktár épül a gyár udvarán. /mti/

bb 18. újból megnyitották az esztergomi bazilika világhírű kincstárát

vid fm/ke szb fm 1960. július 16.

esztergomban világviszonylatban is ritka értékű becses gyűjteményt őriznek a bazilika kincstárában. az ország leggazdagabb egyházi kincstára a régi magyar ötvös- és textil-művészetnek is egyik legszebb, legértékesebb gyűjteménye. eredete az árpádkorabeli és a tatárdulás előtti időkbe nyúlik vissza. legrégebbi darabja a karoling-korszakból származó kristálykereszt. az árpádkorból nyolc ötvösművet őriz a gyűjtemény. nemcsak a magyar, hanem az európai ötvösművészetnek is egyik legértékesebb, legismertebb remekműve a mátyás-kálvária, amelynek egyik része 1400 körüli párizsi munka, másik részét pedig mátyás megrendelésére ismeretlen magyar ötvösművész készítette 1480-ban. az árpádház kihalása utáni évszázadokban, de különösen a török hódoltság alatt megfogyatkozott a kincstár, de azután újabb és újabb darabokkal gazdagodott. az egy évezedet felületes gyűjteményt most több évi szünet után ismét megnyitották az esztergomba nagyszámban érkező hazai és külföldi látogatók előtt. /mti/

9.25.

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. július 16. 11 óra 30 perc

bb 19. az építőipar feladatairól szóló párthatározat alapján felülvizsgálják a zagyvapálfalvi táblaüveggyár öt éves fejlesztési tervét

vid sl/te szb sl 1960. július 16.

az mszmp központi bizottságának az építőipar feladatairól szóló határozata nyomán nógrád megye több üzemében megkezdték az öt éves fejlesztési tervek felülvizsgálását. a zagyvapálfalvi táblaüveggyárban például gazdagítják a műszaki fejlesztés programját. terveik szerint a hétszáz tonna üveg olvasztására alkalmas nagykemencét a két év múlva sorra kerülő nagyjavítás idején 7-8 millió forintos költséggel korszerűsítik. a jelenlegi égőrendszer helyett az üvegolvasztásnak jobban megfelelő, ugynevezett aknás égőrendszert vezetik be, s így jobb minőségű, lényegesen olcsóbb üveget nyernek. az új tüzelésrendszer segítségével a jelenlegi két év helyett három éven keresztül nagyjavítás nélkül üzemben tarthatják a kemencét. a fejlesztési költség ilyen módon hét-nyolc év alatt megtérül. /mti/

bb 22. épületkerámia gyártására készül fel a zalaegerszegi cserépkályhagyártó vállalat

vid sl/te szb sl 1960. július 16.

a zalaegerszegi cserépkályhagyártó vállalat központi laboratóriumában befejeződött az épületkerámia gyártásának kísérlete. még a harmadik negyedévben megkezdik az épületek homlokzatának díszítésére szolgáló, teljes egészében hazai alapanyagból készülő kerámia gyártását. az első kerámiákat augusztus 20-án megyei ipari kiállításon mutatják be. /mti/

bb 23. megmentették a „füstbe ment”, másfélmillió forintot borsodnádason

vid sl/te szb sl 1960. július 16.

a borsodnádasi Lemezgyár hengerművének kemencéjéből a füsttel együtt, nagymennyiségű hőenergia is eltávozik, ezért négy és félmillió forintos költséggel füstgázhasznosító berendezést építettek a hő visszanyerésére. az év első felében a berendezés segítségével négyezer tonna szénnek megfelelő hőenergiát hasznosítottak, s ezzel több mint egymillióhat-százezer forintot megtakarítottak. a füstgázhasznosító berendezés költsége másfél év alatt visszatérül. /mti/

9.50.

14. kiadás

1960. július 16. 11 óra 35 perc

bb 25. az ötéves terv idején hetvenmillió forint költséggel korszerűsítik a kiskereskedelmi hálózatot heves megyében - négy-szeresére növelik a falusi önkiszolgáló boltok számát

vid ki/te szb ki 1960. július 16.

heves megyében az ötéves terv idején több mint hetvenmillió forintot fordítanak a vendéglátóipar és a kiskereskedelmi hálózat fejlesztésére, egerben a strand területén korszerű vendéglátókombi-nátot építenek, mintegy 4.5 millió forintos beruházással, ugyancsak egerben központi cukrászüzemet állítanak fel, a megyében a jelenlegi boltoknak több mint hetven százalékát korszerűsítik, a földmű-vesszövetkezetek mintegy háromszáz falusi boltot alakítanak át ön-kiszolgáló rendszerűvé, s ezzel a jelenleginek négyszeresére nö-vekszik az ilyen üzletek száma, a falvakban szaporítják a szako-sított boltok számát és új áruházakat is nyitnak, pétervásárára és heves termelőszövetkezeti községekben iparcikk áruházat, fűzesabony-ban korszerű cukrászdát és cipőboltot, verpeléten pedig butorbemu-tató mintatermet létesítenek, a falusi italboltok többségét fal-a-tozókká alakítják át, s ezekben friss ételek árusítására is beren-dezhetnek, fejlesztik az üzlethálózatot is, elsősorban az eddig ellátatlan területeken, az egészen kis településeken ugynevezett házi boltokat szerveznek a legfontosabb árucikkek árusítására. /mti/

bb 24. augusztusban korszerű középblokkgyártó telepet helyez-nek üzembe tatabányán

vid sl/te szb sl 1960. július 16.

a második ötéves terv időszakára tatabányán és orosztány-ban mintegy 3.400 lakás építését tervezik, a nagyszabású munka elősegítésére augusztusban középblokkgyártó telepet helyeznek üzembe tatabányán, ahol habosított kohósalakból készítenek olcsó építőanyagot, a telepet közvetlenül a vasuti állomás rakodóvágá-nyai mellett helyezik el, s így igen egyszerű lesz a diósgyőről érkező habosított kohósalak kirakása.

a négy millió forintos költséggel épülő üzem jövőre hatszáz, az öt év alatt pedig együttesen három ezer lakáshoz készít építő-anyagot. /mti/

10.00

15. kiadás

1960. július 16. 14 óra 40 perc

bb 15. büfékocsiba szerelt, lacipecsenyesítő, félkész- és kész-ételek az aratásban részvevő parasztasszonyok háztartási gondjai-nak csökkentésére

vid ká/hné szb ká 1960. július 16.

borsod megyében az aratás idején több mint 15.000 dolgozó pa-rasztasszony segít a termés betakarításában és a szövetkezeti ker-tészetekben, a munkában elfoglalt parasztasszonyok háztartási gond-jainak enyhítésére a földművesszövetkezetek kezelésében a mezőt 142 büfékocsi járja, főleg azoknak a falvaknak a határában, ahol a szántóföld messzire esik a község központjától, a kocsikban az üdi-tóitalokon kívül cigarettát, konzerveket árulnak és számos büféko-csit lacipecsenyesítővel is felszereltek, így a mezőn dolgozók ebédjét nem kell több kilométer távolságról hordani, a földműves-szövetkezeti boltokban az idén először árusítanak félkész étele-ket, hogy a mezőről hazatérő parasztasszonyok gyorsan el tudják ké-szíteni a meleg vacsorát, nagy népszerűségnek örvendenek a készéte-lek is, mindkét áruféleségből megfelelő mennyiséget tároltak, a boltok nyitvatartási idejét is úgy állapították meg, hogy a háztar-táshoz szükséges cikkeket a munkába menet előtt, illetve a mező-ről hazatérőben vásárolhassák meg. /mti/

bb 16. ősi népmeséket gyűjtenek a vas megyei néprajzkutatók

vid fm/ke szb fm 1960. július 16.

a vas megyei néprajzi munkaközösség nyolc vasi „mesefa,, érdekes, régi meséit gyűjtötte csokorba, a csákánydorosziói far-ka-s józsefnek és az uraiujfalusi nagy istván bácsinak, a nép-művészet mesterének meséit például jól ismerik már a dunántúli gyerekek, a nyolc mesemondó eddig már többszáz történettel gaz-dagította a mesetárat, elbeszéléseik alapján három mesekönyvet adtak ki a munkaközösség tagjai, a mesekönyvek „a furfangos tilinkó,, az „aranyrózsafa,, és a „csodálatos ládikó,, címmel jelentek meg.

a néprajzkutatók most más dunántúli megyéket is felkeres-nek, s magnetofonszalagra veszik az ősi népmeséket. /mti/

10.20.

mti belföldi hírek

16. kiadás 1960. július 16. 11 óra 45 perc

bb 26. korszerű szinképelemző laboratóriumot rendeztek be a dunai vasműben

vid sl/te-lm 1960. július 16.

a dunai vasmű központi anyagvizsgáló üzemében mintegy háromszázezer forintos költséggel korszerű szinképelemző laboratóriumot rendeztek be, amelynek a meleghengermű üzembehelyezése miatt nagy a jelentősége. szinképelemzéssel gyorsan és gazdaságosan ellenőrizhetik a hengertésre szánt acél minőségét, szilícium, mangán és réztartalmát. az anyagvizsgáló laboratóriumot most tovább fejlesztik, berendezkednek például a meleghengerműben készülő lemezek mechanikai és metallográfiai vizsgálatára is. /mti/

bb 27. automata műszerekkel szerelik fel a diósgyőri martin-kemencéket

vid sl/te-lm 1960. július 16.

a lenin kohászati művek acélművében a martin kemencék gáz-, levegő- és olajellátását még most is kézi erővel szabályozzák. a korszerűsítési program végrehajtásával azonban most megkezdték a kemencék műszerezését. minden kemencéhez külön műszerházat építenek és az év második felében már valamennyi acélolvasztónál szovjet gyártmányú elektromos vezérlésű automatikus berendezéssel szabályozzák a gőz és a levegő keverésarányát, az olaj adagolását, a tüzelést. így nemcsak a kemencék működése lesz biztonságosabb, hanem a termelés is mintegy három százalékkal növekszik, ami évente több ezer tonna acélt jelent terven felül. /mti/

bb 14. szolnok megye legtakarékosabb termelészövetkezeti városa karcag

vid sl/te-lm 1960. július 16.

szolnok megye termelészövetkezeti városaiban és falvaiban nagymértékben nőtt a lakosság pénzbevétele, a termelészövetkezeti gazdaságok előlegképpen 140 millió forint készpénzt fizettek ki a szövetkezeti gazdáknak. /folyt.köv./

10.25.

mti belföldi hírek

17. kiadás 1960. július 16. 12 óra 20 perc

bb 14. /szolnok megye ...folyt./-lm

a számottevő jövedelemből nagy összegeket költöttek motorkerékpárok, mosógépek, rádiók, ruházati cikkek vásárlására, a pénzből azonban jelentős összeget tettek takaréka is. december 31-től július elejéig 47 millió forinttal emelkedett és elérte a 150 millió forintot a betétállomány. a megye legtakarékosabb városa címet karcag termelészövetkezeti város nyerte el, ahol hat hónap alatt 3,118.000 forinttal növekedett a takaréka helyezett összeg, itt az egy lakosra jutó betét csaknem eléri a 400 forintot. /mti/

bb 20. növekszik az autók száma - gépkocsifőnökséget létesítenek mezőkövesden

vid sl/te-lm sl 1960. július 16.

mezőkövesden és környékén most már több mint hatvan tehergépkesi, autóbusz és taxi bonyolítja le a forgalmat, ezért a gépkocsik kezelését, javítását az eddigi átmeneti megoldások helyett szervezetté teszik. a miskolci autóközlekedési igazgatóság gépkocsifőnökséget létesít mezőkövesden, és több mint hárommillió forintos költséggel gépkocsijavító csarnokot, a közlekedési dolgozók számára pedig fürdőt építenek. a munkát már megkezdték és az intézményt az év végére adják át rendeltetésének. /mti/

bb 21. kőkorszakbeli darázs-fészék, 4.500 éves tejeskőcsög és egyéb érdekességek az eleki művelődési ház gyűjteményében

vid fm/ke-lm fm 1960. július 16.

az eleki hunyadi jános művelődési otthonban régészeti és természetrajzi szakkör alakult. tagjai kis múzeum létrehozását tervezik. a művelődési otthon egyik termében helyezték el a környéken gyűjtött régészeti leleteket, néprajzi tárgyakat. közöttük látható egy kőkorszakbeli darázs-fészék, négy és félezer éves tejeskőcsög, hun eredetű antékek, avar koponyák, szilkék, kengyelek, 1477-beli, kutyabőrre írt nemesi levél, ötszáz éves olló, régi eleki népviseletek. /mti/

10.30.

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. július 16. 12 óra 15 perc

bb 29. újabb üzemekben döntenek az üzemorvosok a táppénzjogosultságról

i ms/gg-lm sr 1960. július 16.

a szovjetunióban és egyes szocialista országokban már évek óta bevezették azt a rendszert, hogy az üzemekhez közel lakó járóbetegek táppénzjogosultságát az üzemi orvos dönti el. ennek több előnye van. az üzemi orvos, aki a beteget kezeli, ismeri a munkakörülményeit is, és ezek figyelembevételével biztosabban tudja megállapítani a munkaképességét, mint a körzeti, vagy a rendelőintézeti orvos. a körzeti orvosokat és a szakrendelőket így kevesebben veszik igénybe, mert a betegek a táppénz ügyében is megszokott üzemi orvosukat kereshetik fel.

hazánkban kísérletképpen több mint egy éve alkalmazzák az új rendszert néhány nagy üzemben. a tapasztalatok igen kedvezők. általában csökkent a táppénzesek száma. jóformán megszűntek a táppénzbe helyezés körüli viták, hiszen a betegek és a kezelőorvosuk ismerik egymást, megvan a kölcsönös bizalom. alig fordult elő, eset, hogy valaki az orvos megállapításával szemben döntőbizottsághoz fordult volna.

az egészségügyi minisztérium és a szot kedvező tapasztalatai alapján a minisztérium körlevélben utasította a megyei tanácsok és a főváros egészségügyi osztályait, vizsgálják meg, milyen lehetőségek vannak a táppénz-jogosultság üzemi elbírálásának kiterjesztésére. természetesen csak olyan üzemek jöhetnek tekintetbe, ahol megfelelő üzemi orvosi rendelő, vagy legalább a közelben rendelőintézet van. ahogyan a szükséges feltételeket megteremtik, bevezetik a betegek és az orvosok szempontjából egyaránt kedvező ügyintézkést. /mti/

10.50.

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. július 16. 13 óra 15 perc

bb 28. magyar-német koprodukciós hanglemezek készülnek - tárgyalások a milánói scalával

i m/gk szb sr 1960. július 16.

a magyar hanglezeggyártó vállalat és a deutsche grammofoingesellschaft nyugatnémet cég megállapodást kötött, hogy magyar zeneszerzők több művéről hangfelvételt készítenek. a felvételek alapján mindkét országban készítenek lemezeket, amelyeket a hanglezeggyártó vállalat magyarországon hoz forgalomba és terjeszti azokat a szocialista országokban, míg a deutsche grammofoingesellschaft a nyugati országokba juttatja el a magyar szerzők műveit.

hangszalagra veszik liszt ferenc koronázási miséjét, s kodály zoltán két művét, a nyári estét és a concertót. ezeken kívül magyar népzene is érdekli a nyugatnémet céget, ezért lakatos sándornak és zenekarának közreműködésével ilyen felvételek is készülnek.

a vállalat rottenbiller-utcai stúdiójában nagy igyekezettel és nagy programmal dolgoznak. most veszik hangszalagra például erkel ferenc operáját, a hunyadi lászlót. a stúdióban egyébként nemrég készültek el bartók béla első és harmadik zongoraversenyének felvételei, zempléni kornél és gabos gábor közreműködésével.

a milánói scalával megkezdődtek a tárgyalások budapesti vendégszereplésről, amelyre jövő év tavaszán kerülne sor. amennyiben a tárgyalások eredményre vezetnek, donizetti szerelmi bájtárlának vagy a don pasquale-nak a felvételeit budapesten elkészítené a vállalat, az említett nyugatnémet céggel együttműködve. a két vállalat koprodukciós tárgyalásain szöbakerült a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin esetleges közös hangfelvétele is. /mti/

bb 30. tízezer televíziót, ötezer porszívót, huszezer rádiót, ötszázmillió forint értékű könnyűipari cikket kap az idén a lakosság terven felül - tovább javítja az áruellátást az ipar és a kereskedelem együttműködése

ö sl-ta-sz/te szb vg 1960. július 16.

az árucikkek nagy többsége ma már minden különösebb utánjárás nélkül megtalálható boltjainkban, a lakosság ellátása nagymértékben javult, amiben a helyes gazdaságpolitikán kívül nem kis része van az ipar és a kereskedelem javuló együttműködésének is. /folyt.köv./

11.00

bb 30. /tízezer televíziót,,, folyt./- szb

az ipar ez év első felében eleget tett szállítási kötelezettségeinek, a kiskereskedelem pedig előzetes adatok szerint mintegy hét százalékkal túlteljesítette félévi értékesítési tervét. a változó igények gyakran rendkívüli feladatok elé is állítják mind az ipart, mind a kereskedelmet. az elmult hetekben, hónapokban jelentős mennyiségű terven felüli közszükségleti árucikk forgalombahozataláról is szerződést kötöttek illetékes szerveink.

az olimpia közvetítése miatt a vártnál nagyobb az érdeklődés a televízió készülékek iránt, ezért a kohó- és gépipar a belkereskedelemmel megállapodott, hogy terven felül tízezer televíziót szállít az idén. a legutóbbi piacutatások más területeken is a tartós fogyasztási cikkek iránti érdeklődés fokozódását tapasztalták, ezért a kohó- és gépipar a többi között ötezer porszívót, huszezer rádiót, kétezer villanytűzhelyet, tízezer lemezjátszót, kétezer magnetofont, 15.000 kerékpárt gyárt idén terven felül.

a könnyűiparban hatékony műszaki és munkaszervezési intézkedéseket hajtottak végre, amelyek szintén lehetővé teszik a termelékenység növelését és egyben a lakosság jobb ellátását. a szövőgépek munkájának gyorsításával például a tervezettnél 304.000 négyzetméterrel több szelvényt tudnak adni a belkereskedelemnek. a fehérneműgyárak a termelékenységet négy százalékkal növelték, ami több férfinget, gyermek-fehérneműt jelent a lakosság számára.

az 1960-ra tervezett gyártmányokon kívül a könnyűipari üzemek mintegy ötszázmillió forint értékű közszükségleti cikket szállítanak a belkereskedelemnek, a többi között harmincmillió forint értékű butort, 126.000 négyzetméter fésűs gyapjuszövetet, 83 tonna kötöttáru, 300.000 pár pamutharisnyát, 316.000 pár szintikus szálból kötött zoknit. néhány cikkből, mint például butorból, jóval nagyobb mennyiséget is átvenne a kereskedelem, de az ipar egyelőre többre nem tud vállalkozni.

a belkereskedelmi minisztérium illetékes főigazgatóságai elismeréssel nyugtázzák az ipar erőfeszítéseit. salgó erzsébet, a ruházati főigazgatóság vezetője például megállapította, hogy a legkeresettebb ruházati cikkekből elegendő tartalékokkal rendelkeznek. bihari ferenc, az élelmiszer főigazgatóság vezetője elmondotta, hogy az élelmiszeripar fokozott gondot fordít a minőségre, a lakosság köréből mind kevesebb panasz érkezik. /folyt.köv./

JHG

bb 30. /tízezer televíziót....2. folyt./-lm

mindkét főigazgatóság azonban azt kéri az ipartól, hogy az árut egyenletesen szállítsák. bár egy-egy időszakban, például félévenként az ipar teljesíti belkereskedelmi szállítási tervét, egyes cikkeket, például a konzerveket a kelletténél későbbi időpontban bocsátja a boltok rendelkezésére. a belkereskedelem tovább akarja javítani vidéken is a tej-és tejtermék-ellátást, ezért az élelmiszeriparhoz fordult, hogy a vidéki üzemekben is több, jóminőségű sajtot, vaját gyártsanak. /mti/

..-

bb 31. erős forgalom volt a hétvégi piacon

i nj/hné-lm ká 1960. július 16.

a csepeli nagyvásártelepre szombaton reggel 41 vagon és 83 tehergépkocsi áru érkezett, ebből négy vagon vegyes darab-áru, hat vagon burgonya, három vagon vegyes zöldség két vagon fejeskáposzta, egy vagon zöldbab, hét vagon kovászolni való uborka, egy vagon zöldpaprika, egy vagon kelkáposzta, két vagon almaparadicsom, egy vagon meggy, három vagon körte, egy vagon alma, három vagon vegyes gyümölcs és hat vagon tojás. a tehergépkocsik szeged vidékéről sok gyümölcsöt hoztak fel.

szombaton a csarnokok és a piacok forgalma erős volt, a háziasszonyok sok levesbe való zöldséget, zöldpaprikát, paradicsomot, uborkát és fejeskáposztát szereztek be.

az állami élelmiszerboltokban több idénytermék árát mérsékeltek. így a kovászolni való uborkát kilónként 3.60, a kovács-házi zöldpaprikát 15, az erős, hegyes paprikát 13, a vajalmát 4.60, a körtét 2.20-3.40, a cukorinnyét 7.20, az osztályozott őszibarackot pedig 5.50-17 forintért árusították. /mti/

..-

JHG

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás

1960. július 16. 15 óra 45 perc

bb 32. a próbaüzem idején kétmillió palackot gyárt a konzerviparnak a két szovjet automata üvegfüvógép

vid sl/te-lm vg 1960. július 16.

a salgótarjáni üveggyár nemrég két szovjet gyártmányú nagyteljesítményű automata fuvógépet kapott, s a gépek üzemi próbái megkezdődtek. a próbák idején naponta huszezer-huszezer, később már hatvanezer-hatvanezer palackot készítenek az automaták.

most, a próba alatt összesen kétmillió zöldpalackot gyártanak a konzervipar részére. az első vagon paradicsomszörpös palackszállítmánya pénteken, egy vagon söröspalackot pedig szombaton indítottak utnak. /mti/

bb 34. időjárásjelentés

tm/lm mi 1960. július 16.

a meteorológiai intézet jelenti július 16-án, szombaton 13 órakor:

nyugaton kissé hűvös, keleten meleg, fülledt idő

európa nyugati és keleti részei között már napok óta nagy időjárási ellentét van. míg kontinensünk nyugati felében az óceáni levegő folyamatos beáramlása hűvös, szeles, esős időt okoz, addig a szovjetunió európai területén meleg van. közép-európa országai-ban hol az egyik, hol a másik időjárási hatás uralkodik. hazánkban tegnap 10-13 órán át sütött a nap. eső nem volt. a közeledő hűvösebb levegő hatására azonban szombaton reggel 7 óráig 1-2 dunántúli állomáson már előfordult kevés eső. a hőmérséklet tegnap napközben északnyugaton 25-28, máshol 28-31 fokig emelkedett. szombaton hajnalban általában 14-18 fokig hűlt le a levegő. budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal alacsonyabb. szombaton 12 órakor budapestben a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 23 fok.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. mérsékelt, helyenként élénk, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap az ország keleti felében 26-30, nyugaton 21-25 fok között.

a duna vízállása szombaton reggel 417 centiméter. /mti/

13.21

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás

1960. július 16. 11 óra 35 perc

bb 35. a szocialista brigádok működésével foglalkozott a szót-elnöksége

ok-lm vg 1960. július 16.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége szombat délelőtti ülésén többek között megvitatta a szocialista brigádmozgalom helyzetéről szóló előterjesztést, majd irányelveket fogadott el a szocialista brigádok további működésére. az elnökség helyesli azt a kialakult gyakorlatot, hogy a vállalatok három fő kérdésre irányuljanak: „szocialista módon dolgozni, tanulni és élni.„, a vállalatokra vonatkozóan az elnökség részletes javaslatokat fogadott el. kitérnek az irányelvek arra is, hogyan történjék a szocialista címért küzdő brigádok munkájának értékelése. a szocialista brigád cím, illetve oklevél odaítélésére és megvonására a termelési tanácskozás jogosult. a cím csak annak a brigádnak adományozható, amely maradéktalanul teljesítette vállalásait. az elnökség ezután néhány helytelen jelenséget megszüntetésére hívta fel a figyelmet, majd az ősszel megtartandó szakszervezeti kongresszusok előkészítésével foglalkozott, végül folyó ügyeket tárgyalt. /mti/

bb 36. kikelt az egymilliomodik idei csibe pécselt

i vid ká/hné-lm ká 1960. július 16.

pécselt a mezőgazdasági vállalatbaromfikeltetőjében szombaton kikelt az idei egymilliomodik kiscsibe. az üzem dolgozói a múlt évhez képest egy hónappal előbb érték el ezt az eredményt, ami annak köszönhető, hogy a tavalyi 73 százalékos keltési arányt az idén 79 százalékra emelték. ezzel a pécsi keltető tulajdonképpen teljesítette egész évi tervét, de tekintettel a nagy keresletre, tervén felül még mintegy 20.000 csibét keltet év végéig. /mti/

bb 37. gyomán megkezdődött a hagyományos kőrösi horgászverseny

i vid ká/hné-lm ká 1960. július 16.

gyoma közelében a harmas kőrös erdősávval övezett vadregényes partján szombaton budapesti, szolnoki és békéscsaba megyei horgászok ütötték fel sátraikat. megkezdődött a hagyományos horgászverseny, amelynek több mint 200 diák és felnőtt részvevője van. a sáttortáborban büfét állított fel a földművelésszövetkezet, s kívánságra motorcsónakkal szállítja „házhoz„ a trafikot, a hűtő italt. a verseny vasárnap délutánig tart. /mti/

14.28

24. kiadás 1960. július 16. 15 óra 55 perc

bb 38. egy hét alatt 5-61 százalékkal csökkentek a zöldség-gyümölcs árak - növekszik a felhozatal - további árcsökkenés várható

ikz-lm ká 1960. július 16.

hegedüs tiber, a zöldség-gyümölcsértékesítő országos szövetkezeti központ igazgatója tájékoztatta az mti munkatársait a főváros zöldség-gyümölcsellátásáról.

- az idei tavasz és korany őszi - mutatott rá bevezetőben, - az elmúlt évek átlagához mérten mintegy 13-15 nappal eltolódott. ez a kényszerű időbeni eltolódás mindmég éreztette kedvezőtlen hatását az ellátásban. későbbben vetettek, későbbben palántáztak, s ennek megfelelően természetesen az érés, illetve a szedés is későbbben indult meg. egyes áruk abban az időszakban kerültek primőrként a piacokra, amikor más éveken ugyanabból már olcsó tömeg-árut adhattunk. Lényeges javulásra, az időszaknak megfelelő, megszokott árak kialakítására mindaddig nem volt lehetőség, amíg a növények általános vegetációjára nem érte utol a naptárt, ez a fordulat e héten következett be. a piacokra nagytömegű áru érkezett, s ennek megfelelően estek az árak. július 9 és július tizenhatodika között, tehát pontosan egy hét alatt, cikkenként váltokozva 5-61 százalékkal esett a zöldség és gyümölcsfélék ára, amelyek általában most már azonos szinten vannak az elmúlt évi árakkal.

paradicsomot - július 9-én - még 17 forintért vásárolhatták a háziasszonyok. a héten pénteken már 61 százalékkal olcsóbban, a múlt évivel azonos áron, 6,60 forintért adták. a zöldpaprika ára 50 százalékkal lett olcsóbb, - 36 forintról 18 forintra esett a kilónkénti fogyasztói ára. a főzötök 38, a karalábé 20, a zöldbab 21, az alma 22-25 százalékkal lett olcsóbb. a körte ára 40-42 százalékkal esett, s így péntektől nemcsak a múlt évivel azonos áron, de 2,40 forinttal még annál is olcsóbban vásárolhatták a háziasszonyok. a sárgabarack kilónkénti ára 25 százalékkal, az őszibaracké 5-10 százalékkal olcsóbbodott az elmúlt héten, de még így is némileg drágább, mint a múlt év azonos napjaiban. ez az árkülönbség - a múlt évi és az idei árak között - noha a felhozatal emelkedésével még ezek a cikkek is olcsóbbak lesznek, előreláthatóan mindvégig megmarad, mert hiszen mindkét gyümölcsfajtából mintegy 50 százalékkal kevesebb a termés a múlt évinél. a tavaszi fagyok hatása különben az összes gyümölcsök árának alakulását befolyásolja.

/folyt.köv./

14.30

25. kiadás 1960. július 16. 15 óra 11 perc

bb 38. /egy hét alatt...1.folyt./-lm

- a legfontosabb fogyasztási cikkekből, - folytatta hegedüs tiber - a továbbiakban a teljes szükségletet fedező mennyiségeket szállítunk a piacokra. a jövő héten még nagyobb tömegben érkezik paprika, paradicsom, uborka és főzötök, s előreláthatóan ismét csökkenek az árak. a földművelőszövetkezetek, illetve a felvásárló kereskedelmi felkészültsége, szervezettsége jobb, mint bármelyik megelőző évben. az áruk gyorsabban és jobb minőségben jutnak a fogyasztókhoz. e tekintetben elég arra utalnom, hogy a földművelőszövetkezetek jelentős anyagi áldozatot is vállalva, az idén tovább szűsítették a vagonos szállításnál lényegesen drágább gépkocsi-szállítást. a gyorsanromló áruk majdnem egészében, az összes áruk pedig mintegy 50 százaléka gépkocsival érkezik a piacokra.

- az ellátás alakulásáról beszélve - mondotta befejezésül - meg kell említenem, hogy az idén számottevő javulást sikerül elérnünk a nagy vidéki ipari központok és a balatonvidék zöldség-gyümölcsellátásában. a vidéki és a fővárosi árak között ezekben a napokban már nincs több eltérés a szállítási költség különbözetből adódó 10 százaléknál. mind az ipari megyékben, mind a balatonvidéken elegendő és jó minőségű áru van az üzletekben, - fejezte be nyilatkozatát hegedüs tiber.

x x x

az aratás idején sem hanyagolják el a kertészeteket - egyre több zöldség-gyümölcsöt szállítanak a piacokra a termelőszövetkezeti gazdaságok

a közös gazdaságokban ezekben a hetekben az aratás köti le a munkacsoport zömét. vidéki jelentések azonban rámutatnak, hogy sehol sem hanyagolják el a kertészeteket, - naponta fokozódó mennyiségű áru érkezik a termelőszövetkezeti gazdaságokból a piacokra.

borsod megyében, ahol az idén 103 közös gazdaság foglalkozik kertészkedéssel, elsősorban a nők, a felsősztályos általános iskolások és a termelőszövetkezetek munkabíró nyugdíjasai foglalatostkodnak a kertészetekben. egy-egy közös gazdaságban naponta 30-40 szedő dolgozik, s így naponta rendszeresen el tudják szállítani a megretti terményeket. a jól szervezett munka eredményeként naponta 8-10 vagon friss zöldség kerül a borsodi termelőszövetkezetekből a megye ipari és bányatelepének fogyasztóihoz.

/folyt.köv./

14.50.

26. kiadás

1960. július 16. 16 óra 30 perc

bb 38. /egy hét alatt...2.folyt./-lm

borsod megye az elmúlt években a zöldségfélék nagyobb részét még más megyében vásárolta. az idén, a közös gazdaságok fokozott bekapcsolásával e téren is javulás tapasztalható. a borsodi iparvidéket, - ózdot és kazincbarcikát - az idén már a megyében - a bodrog-közben - termelt új burgonyával látják el. önellátó lett a megye zöldbabból, sárgarépából, karalápból, főzötökből és más zöldségfélékből is.

bács megyei jelentés arról számol be, hogy az országnak ezen a nagyon fontos zöldségtermelő vidékéről a jövő hét elejétől már nagy tömegben szállítják a főváros és más ipari települések piacaira a paprikát, a paradicsomot és az uborkát. a földművelőszövetkezetek megyei felvásárló központja eddig naponta mindössze 8-10 mázsát vásárolt fel ezekből a fontos fogyasztási cikkekből, de a jövő hét elejétől már napi 50-60 mázsát, a hét végétől pedig előreláthatóan már legalább 4 vagonnal szállítanak. a zöldségféléket még a felvásárlás napján, teljesen frissen továbbítják.

pécsi jelentés kiemeli, hogy baranya megyében, ahol 115 közös gazdaság foglalkozik kertészeti termeléssel a családtagok széles körű bevonásával sikerült biztosítani, hogy most a nagy nyári munkák idején is zavartalanul szedjék, illetve szállítsák a kertészetekből a zöldséget a városi piacokra. ennek köszönhető, hogy az aratás sem okozott zavart a mecseki bányavidék zöldségellátásában. naponta 30-35 teherautó szállítja pécsre és komlóra a megye közös gazdaságaiban termelt zöldséget. a nagytömegű áru itt is csakugy, mint az ország más vidékein e héten és a jövő hét elején áramlik majd a piacokra, s ezzel együtt természetesen csökkennek az árak is.

komárom megye közös gazdaságai az idén csaknem 500 holddal növelték kertészeti területeiket. így annak ellenére, hogy az időjárás nem túlságosan kedvezett, több árut vásároltak fel a megyében, mint a múlt év azonos időszakában. nógrádban tiszszeresére nőtt az iparvidéket ellátó zöldövezet az idén. az ellátás bőséges, az árak a felhozatal emelkedésével arányosan esnek. heves megyében, ahol ugyancsak a családtagok és a nagyobb gyermekek részvételével oldják meg a kertészeti termékek folyamatos szedését és szállítását 20-25 vagonnyi zöldséget adnak el naponta a termelőszövetkezetek. somogy megyéből, az öreglaki termelőszövetkezet, már eddig 330.000 forint értékű árut szállított a balatonparti üdülőttelepekre. a munka az aratás ideje alatt is zavartalan. most kezdődik a paprika tömeg-érése. eddig mindössze 200.000 darab került a fogyasztókhoz, de a következő hónapokban mintegy 1000 mázsát visznek majd piacra. /mti/

15.00

Se

27. kiadás

1960. július 16. 16 óra 31 perc

bb 39. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk-lm sr 1960. július 16.

közzli, hogy a dandár utcai fürdő július 18-tól augusztus 1-ig műszaki javítási munkák miatt zárva lesz. /mti/

--

bb 40. a szomáli demokratikus köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

gk-lm sr 1960. július 16.

aden abdullah oszman, a szomáli demokratikus köztársaság elnöke táviratban köszöntö meg dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a függetlenség kikiáltása alkalmából küldött jókívánságait. /mti/

--

bb 41. a ghanai köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

gk-lm sr 1960. július 16.

dr. kwame nkrumah, a ghanai köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, a ghanai köztársaság első enökévé történt megválasztása alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

--

bb 42. mongol államférfiak távirata magyar államférfiakhoz

gk-lm sr 1960. július 16.

zs. szambu, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének elnöke és j. cedenbal, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága első titkára, a mongol népköztársaság miniszterelnöke táviratban mondott köszönetet a magyar államférfiaknak a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaikért. /mti/

--

15.10

Se

28. kiadás

1960. július 16. 16 óra 35 perc

bb 43. a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta az új norvég követet

gk-lm sr 1960. július 16.

dr. Münnich Ferenc, a minisztertanács elnöke szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta torfin oftedal rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a norvég-királyság új magyarországi követét. /mti/

..-

bb 44. az új norvég követ látogatása az országgyűlés elnökénél

gk-lm sr 1960. július 16.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta torfin oftedal rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a norvég királyság új magyarországi követét. /mti/

..-

bb 45. az összes termés 40 százalékát learatták az állami gazdaságokban - nappal aratnak éjjel szántanak a somogy megyei gépállomások traktorai - sok új termelőségvetkezet az elsők között végzett a nagy munkával

vid ő kz/lm ká 1960. július 16.

az ország állami gazdaságaiban, minden alkalmas időt kihasználva, naponta mintegy 9000 holdról takarítják be a termést. a szombati jelentések szerint a gazdaságokban már eddig az összes kalászosok több mint 40 százalékát learatták. az aratás 95 százalékát gépek, s ezen belül mintegy 73.6 százalékát kombájnok végezték. az őszi árpa aratásának befejezése után, ezekben a napokban már teljes erővel a búzát, a rozst és a zabot vágják. békés, csongrád és szolnok megye állami gazdaságaiban szombatig a búzának több mint a felét levágták. a borsónak 70 százalékát takarították be.

/folyt.köv./

15.20.

29. kiadás

1960. július 16. 16 óra 41 perc

bb 45. /az összes termés... folyt./-lm

a kombájnok versenyében, az egymenetesen szervezett aratásban, gellén sándor, a berettyóújfalusi állami gazdaság dolgozója egész héten megőrizte elsőségét. kitűnően karbantartott gépétől már 56 vagon gabonát szállítottak a kombájnuszérükre. a kétmenetes aratásban is változatlan a ranglista. a rendrearatásban oravec pálé az első, a rendről-cséplésben pedig garics antalé. a szolnoki állami gazdaságnak ez a két kiváló dolgozója 584 holdról aratta le a gabonát, illetve több mint 65 vagon terményt csépeelt el. az átlagos teljesítmények is változatlanul igen jók. szolnok megye állami gazdaságaiban dolgozó 125 kombajn naponta 750 holdról 4000 mázsa gabonát takarít be. a gépek, mint a szombati jelentések kiemelik, vasárnap se pihennek. egész nap a földön lesznek, hogy mielőbb biztos fedél alá kerüljön a kenyérnekvaló.

jól halad a munka a közös gazdaságokban is. somogyban több mint 200 kombajn és aratógép, valamint 15.000 kézikaszás erőfeszítései újabb sikerrel jártak: szombat estig az összes kalászosoknak majdnem 80 százalékát, - együttesen mintegy 150.000 holdat learatták. több mint 50 termelőségvetkezetű község határában a zab kivételével már nincsen aratnivaló. a kaposvári járásban 44.000 holdnyi kalászosból 35.000 holdat takarítottak be. a megye gépállomásainak dolgozói nem csak az idei termés betakarításából veszik ki derekasan a részüket, de már megyszerte hozzájárítottak a jövő évi jó termés előkészítéséhez: 200 aratógép a nappali aratás után sem áll le a munkával, váltótársak veszik át a kormánykereket, az aratógépek helyett ekéket vontatnak, egész éjjel szántanak.

elismerésreméltóan álltak meg helyüket a nagy munkában az újonnan alakult termelőségvetkezetek tagjai, noha ezekben a közös gazdaságokban gátlolta a gépek igénybevételét az a körülmény, hogy az őszi, vagy tavasszal bevitt földekbe még egyéni módon, szétszórt kisparcellákba vetették a gabonát. az idejekorán megszervezett aratópárok késedelem nélkül munkához láttak. künn voltak a földeken az idős tagok is. ha más nem tehetik a kévéket hordták össze. jól szervezett lelkiismeretes munkájuk eredményes volt. sok új termelőségvetkezet - közöttük a gyulai zöld mező és aranykalász, valamint a békésszentandrás-rákóczi, az elsők között fejezte be a nagy munkát. /mti/

..-

15.35

30. kiadás

1960. július 16. 10 óra 15 perc

bb 47. a magyar jogász szövetség fogadása a csehszlovák ügyészküldöttség tiszteletére

i bc/gk-lm sr 1960. július 16.

a magyar jogász szövetség a hazánkban tartózkodó csehszlovák ügyészküldöttség tiszteletére szombaton fogadást adott. a fogadáson dr. jan bartuska, a csehszlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyésze ismertette a csehszlovák szocialista köztársaság új alkotmányának legfontosabb vonásait. ezután válaszolt a csehszlovák igazságszolgáltatásról hozzá intézett kérdésekre. /mti/

--

bb 48. előadás burns-ről a pen clubban

te-lm sr 1960. július 16.

douglas young skót költő egyetemi tanár, előadást tartott a magyar pen clubban robert burns költészetéről. hangsúlyozta, hogy burns a nép költője volt, aki a nép nyelvén írt. a fordításokban, verseinek zenéje megváltozik, de igaz embersége és forradalmisága minden nyelven egyformán érvényesül. young professzor elismeréssel szólt marsak orosz burns-tolmácsolásairól és a magyar-burns-kultuszról. /mti/

--

bb 49. a svéd szakszervezeti küldöttség bucsulátogatása a szot-ban

gk-lm sr 1960. július 16.

a svéd szakszervezeti küldöttség kéthetes magyarországi tartózkodásának befejeztével látogatást tett a szot-ban, ahol varga györgy, a szot titkára és szilágyi sándor, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta a küldöttséget. a vendégek baráti beszélgetés során elmondották tapasztalataikat, több kérdést tettek fel tanulmányutjuk befejeztével, amelyre részletes választ kaptak. elismerően nyilatkoztak a magyar nép eredményeiről, a szakszervezetek munkájáról. /mti/

--

15,45

31. kiadás

1960. július 16. 16 óra 10 perc

bb 50. magyar államférfiak üdvözlő távirata vietnami vezetőkhez

te-lm sr 1960. július 16.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte ho si minh-t, a vietnami demokratikus köztársaság elnökévé történt ujraválasztása alkalmából. dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke és dr. sik endre külügyminiszter pham van dong-nak, a vietnami demokratikus köztársaság miniszterelnökének és külügyminiszterének, rónai sándor, az országgyűlés elnöke truong chinh-nek a vietnami demokratikus köztársaság nemzetgyűlése állandó bizottsága elnökének küldött üdvözlő táviratot ujraválasztásuk alkalmából. /mti/

--

bb 51. a norvég követ látogatása a fővárosi tanács vb elnökénél

tm-lm sr 1960. július 16.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke szombaton fogadta torfin oftedal rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a norvég királyság új magyarországi követét és szívélyes baráti beszélgetést folytatott vele. /mti/

--

bb 53. magyar építészek utaztak haifába

te-lm mi 1960. július 16.

az építőanyag és szerkezetvizsgáló laboratóriumok nemzetközi szövetségének július 18-án kezdődő 14. ülészakára az izraeli haifába utazott tóbiás lóránd, az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának helyettes vezetője és szabó jános, építéstudományi intézet igazgatója. /mti/

15,53

32. kiadás 1960. július 16. 1/4 óra 15 perc

bb. 52. befejeződtek a magyar-mongol gazdasági tárgyalások - aláírták a hosszulejárati és a jövő évre vonatkozó árucsereforgalmi megállapodásokat

t sz/gk/gy/vg 1960. július 16.

E héten budapesten a magyar és a mongol kereskedelmi kormányküldöttség az 1961-65. évi hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás megkötéséről tárgyalt, a teljes megértés és barátság szellemében folytatott tárgyalások eredményeként szombaton a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a következő öt évre vonatkozó, hosszulejárati árucsereforgalmi és fizetési megállapodást. ezzel egyidőben a hosszulejárati megállapodás alapján megkötött 1961. évi kölcsönös áruszállításra vonatkozó egyezmény jegyzőkönyvét is aláírták.

A megállapodást és a jegyzőkönyvet magyar részről droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, mongol részről d. gombozsáv külkereskedelmi miniszter írta alá. az ünnepségen résztvett a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a pénzügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt az ünnepélyes aláíráson zs. banzar, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

az aláírás után a magyar és a mongol küldöttség vezetői a következő nyilatkozatot adták:

- a most aláírt megállapodás és a jegyzőkönyv - mondotta droppa Gusztáv - lehetőséget ad az országaink közötti árucsereforgalom jelentős növelésére, gazdasági kapcsolatainak kiszélesítésére, az ez évihez mérten 1965-ben 40 százalékos árucsereforgalom-növekedést tartalmaz a szerződés, de módunkban lesz ennek további bővítésére is, mert a hosszulejárati szerződést csak alapnak tekintjük és az éves megállapodásokat külön megkötjük majd. örülünk, hogy elektromos felszereléseink, ipari berendezéseink hozzájárulnak a mongol elvtársak terveinek valóra váltásához, számunkra fontos anyag a mongóliából érkező gyapju és szőrmeféléség.

- nagy jelentőséget tulajdonítunk a most megkötött szerződésnek - mondotta a mongol külkereskedelmi miniszter, - mert először írtunk alá magyarországgal ilyen hosszú időszakra szóló megállapodást. az árucsereforgalomnak ez a növelése elősegíti országaink baráti gazdasági kapcsolatainak erősödését, a megállapodás új cikkek cseréjét is tartalmazza. a magyar ipar gyártmányai közül hirdástechnikai cikkeket, konfekció- és kötöttáru, gyógyszereket, műszereket és egyéb árukat vásárolunk, ugyanakkor mongol gyapjut, bőrt, más állati termékeket, valamint fogyasztási cikkeket szállítunk magyarországra.

/mti/

16.15

33. kiadás 1960. július 16. 1/4 óra 15 perc

bb 54. szakszervezeti küldöttértekezlet tatabányán

vid/sl/te vm mi 1960. július 16.

Szombaton 121 küldött és 45 meghívott vendeg részvételével tartották tatabányán a szakszervezetek komárom megyei küldöttértekezletét. a szakszervezetek megyei tanácsának beszámolóját raticza Gyula elnök ismertette, majd a küldöttek megvitatták a négy év alatt végzett munkát és a feladatokat. ezután megválasztották a hatvanhárom tagu új megyei tanácsot és a 23 tagu elnökséget. /mti/

bb 55. kigyulladt a villanyfény mórincz zsigmond szülőfalujában

vid sl/te vm mi 1960. július 16.

Pénteken a késő esti órákban mórincz zsigmond szülőfalujában, tiszacsécsén is kigyulladt a villany. ez alkalomból bensőséges ünnepséget rendeztek a tiszaparti kis faluban, amelyen résztvettek a párt, továbbá a tanács és más tömegszervezetek képviselői is. ugyanezen a napon kapcsolták a villanyhálózatba milota községet. a tervek szerint ebben az évben a megye további 13 községét villamosítják, a következő két évben pedig teljesen befejezik a megye falvainak villamosítását. /mti/

bb 57. ismét egy öröklakás a visszamaradt lotto nyeremények között

i fk kf/kf vm vg 1960. július 16.

A július elsejei lotto jutalom sorsolás többszáz értékes nyereménye közül soknak még nincsen gazdája. többek között nem jelentkeztek még egy öröklakásért, hat motorkerékpárért, két szobabutorért stb.

A szabályok értelmében a nyertes szelvények bemutatási határideje rövidesen július 20-án, lejár. ajánlatos tehát, ha a lottózók ismét megnézik nem nyert-e valamelyik 26. heti lottoszelvényük. /mti/

16.15

16.33

34. kiadás 1960. július 16. 1 óra 15 perc

bb 58. 133 jogász doktorrá avatása az eötvös Loránd tudományegyetemen
t fe/tm vm sr 1960. július 16.

az eötvös Loránd tudományegyetem dísztermében szombaton ünnepélyesen az állam- és jogtudományok doktorává avatták a jogi kar nappali tagozatának 84 jogászát és a levelezőtagozatnak 49 hallgatóját, huszonketten kiváló tanulmányi előmenetelükért kitüntetéses diplomát kaptak./mti/

bb 59. befejeződött az országos nyersvasgyártási konferencia
vid sl/te cm mi 1960. július 16.

egyhetes tanácskozás után szombaton befejeződött szilvásvárosban a második országos nyersvasgyártási konferencia. szele Mihály professzor, a konferencia elnöke, az egyhetes tanácskozás eredményeit összefoglalva megállapította, hogy az elhangzott 19 előadás és 56 felszólalás nagymértékben segíti a gazdaságosabb vasgyártást, a technológia fejlesztését, különösen nagyjelentőségűek voltak a földgáz felhasználásáról és a kohósalak hasznosításáról szóló felszólalások.

- a konferencia 13 pontból álló határozatot hozott, amely felhívja a figyelmet a vastartalmu hazai ércek további széleskörű kutatására, a vörösiszap fokozott hasznosítására, a technológia javítására és a kohósalak értékesítésére, a konferencia javaslatot tett külföldi tanulmányutak és tapasztalatcserék szervezésére./mti/

bb 60. biszku Béla látogatása vas megyében
vid fm/kr vm fm 1960. július 16.

Biszku Béla, az mezőgazdasági bizottságának tagja, belügyminiszter pénteken ellátogatott vas megyébe. Gosztonyi János, az MSZMP vas megyei bizottságának első titkára és Gál Ferenc, a megyei párt-végrehajtó bizottság tagja társaságában felkeresett három termelőszövetkezeti községet.

/folyt.köv./

35. kiadás 1960. július 16. 1 óra 15 perc

/bb 60. biszku Béla látogatása vas megyében ... folyt./vm

vassurányban a szabadság termelőszövetkezet elnöke, Lipics János és a járási pártbizottság vezetői fogadták a vendégeket. Biszku Béla kiment a határba, elbeszélgetett az aratókkal, a mezőn dolgozó termelőszövetkezeti tagokkal, a simasági május 1. termelőszövetkezetben Gáspár János termelőszövetkezeti elnök köszöntötte Biszku Bélát, aki buzakoszorút kapott az aratóktól. A kemenesaljai táj egyik legnagyobb közös gazdaságát, a kemenesmagasi haladás termelőszövetkezetet is meglátogatták a vendégek, ahol Dankó Imre tsz elnök üdvözölte őket./mti/

bb 61. ülést tartott a hazafias népfront vas megyei elnöksége
vid fm/ke vm fm 1960. július 16.

szombaton a hazafias népfront vas megyei elnöksége szombathelyen ülést tartott. az elnökség tagjai megtárgyalták a nemzetközi helyzet széleskörű ismertetésével kapcsolatos feladatokat az augusztus 20-i ünnepségek előkészületeit. elhatározták, hogy a nemzetközi helyzet rendszeres ismertetésére szíjtagu előadó gárdát szerveznek, augusztus 20-án megveszerte népi ünnepélyeket rendeznek. az ünnepségek lebonyolítására előkészítő bizottságokat hoznak létre. a megye számos községében tartanak munkás-paraszt és nőtalálkozókat, celtömölkön és őriszentpéteren pedig vidám vásárt, valamint magyar-szovjet baráti találkozót tartanak./mti/

bb 62. egy héttel a szabadtéri játékok megnyitása előtt
vid fm/kr vm fm 1960. július 16.

szombaton, egy héttel a szegedi szabadtéri játékok megnyitása előtt Tari Jánosnak, a szegedi városi tanács vb. elnökhelyettesének vezetésével tanácskozást tartottak a játékok művészeti és technikai vezetői.

/folyt.köv./

36. kiadás 1960. július 16. 1 óra 5 perc

/bb 62. egy héttel a szabadtéri....1. folyt./vm

megállapították: az előkészületek olyan ütemben folynak, hogy minden vonatkozásban biztosítottnak látszik az előadások sikerre. a szereplő gárda, a nagy létszámú kórusok és a statisztéria jól felkészültek a bemutatókra, a csinom parkból és a hunyadi lászlóból már a főpróbánál tartanak. megkezdték a moszkvai sztanyiszlavszkij és nyemirovics dancsenkóról elnevezett zenei színház balettjára által bemutatásra kerülő jeanne d, arc díszleteinek készítését, major tamás irányításával hozzáfogtak az ember tragédiájának helyszíni előkészületeihez.

a játékok iránti érdeklődésre jellemző, hogy bár az idén a nézőteret több mint kétezer fűzőhellyel bővítették, s a tavalyihoz képest az előadások számát is növelték, a jegyek máris egy héttel a játékok megkezdése előtt valamennyi előadásra elkeltek. az idegenforgalmi hivatal több mint 50.000 személy egy-két napi elszállásolásáról gondoskodott. ennyi ember elhelyezésére a meglévő szállodai férőhelyek kevésnek bizonyultak, ezért az elszállásolásra igénybe vették a diákszállókat és a kollégiumokat is. a tiszán egy lakóhajón összkomfortos víziszállót is berendeztek.

csaknem teljesen elkészültek a tizenhétoldalas szegedi ipari vásár, s a nagyszabásúnak ígérkező debreceni mezőgazdasági kiállítás pavilonjai is. megérkeztek már a szabadtéri játékok idején megnyitandó tucatnyi egyéb - többek között képzőművészeti, város-történelmi, bányászati, fotó, stb. - kiállítás anyagai. ezek rendezését is megkezdték.

a játékokat augusztus 23-án este a hunyadi lászló bemutatója előtt biczó györgy, a szegedi megyei jogú várositanács vb. elnöke ünnepélyesen nyitja meg./mti/

bb 63. befejeződtek az államvizsgák a debreceni mezőgazdasági akadémián

i vid vm mi 1960. július 16.

szombaton befejeződtek az államvizsgák a debreceni mezőgazdasági akadémián. négy évi tanulmányidő után 93-an tették le sikeresen a vizsgát s valamennyien mezőgazdasági mérnök oklevelet kaptak.

/folyt.köv./

17,23

37. kiadás 1960. július 16. 18 óra 21 perc

/bb 63. befejeződtek az államvizsgák....1. folyt./vm

a végzett hallgatók közül postás sándor, dobos jános, lakatos dénes, és szarukán istván vörös diplomát szereztek.

az új mezőgazdasági szakemberek állami gazdaságokban, közigazgatásban, tudományos intézeteknél és termelőszövetkezetekben augusztus 1-én már munkához látnak./mti/

bb. 67. szombaton véget ért a magyar higiénikusok társasága miskolcon megtartott fodor józsef vándorgyűlése

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 16.

a magyar higiénikusok társaságának a magyar közegészségügy uttörőjéről fodor józsefről elnevezett vándorgyűlése második napján, szombaton, kapos vilmos, a budapesti köjál igazgatója ismertette az egészségügyi apparátus feladatait a 7. pártkongresszus után. dr. hennert norbert a fizikai és a melegüzemi kérdéseiről tartott előadást, amelyhez dr. páter jános, a máv egészségügyi laboratóriumának vezetője és dr. gaszner lászló, a diósgyőri lenin kohászati művek üzemi főorvosa szólt hozzá.

az előadások után a vándorgyűlés résztvevői megtekintették a lenin kohászati műveket, s tanulmányozták annak üzemezésügyi szervezetiét. a vándorgyűlés ezzel véget ért.

/mti/

bb. 68. szombaton avatták komárom megyében a 34. pártházat

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 16.

szombaton a komárom megyei táj községben felavatták a több mint félmillió forint költséggel létesített pártházat. szépen berendezett nagyterem, klubhelyiség, olvasószoba várja a község párttagjait és pártönkivüli dolgozóit. itt kapott helyet a kisz-szervezet is. a pártház építésében résztvett a község lakosságának minden rétege, s a végzett 13.000 óra társadalmi munka több mint 200.000 forint értékű. a megyében ez már a 34. pártház, amelyet a párttagok és pártönkivüliek jelentős társadalmi munkával hoztak létre.

/mti/

17,32

38. kiadás 1960. július 16. 10 óra 10 perc

bb. 64. befejeződött a dunántúli irótanácskozás

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 16.

Balatonfüreden, a szót szanatórium dísztermében szombaton befejeződött a dunántúli irótanácskozás. több mint ötven dunántúli és számos fővárosi író a tanácskozás befejező napján szakmai vitát tartott a pénteki irodalmi esten előadott művekről.

a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy a jövőben szorosabb együttműködést alakítanak ki a fővárosi és a vidéki írók között, s az írószövetség, valamint a társadalmi szervek támogatásával erőteljesebben segítik a vidéki irodalom kibontakozását.

/mti/

bb. 65. új doktorokat avattak a szegedi tudományegyetemen

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 16.

a szegedi tudományegyetem aulájában szombaton 59 végzős hallgatót avattak ünnepélyesen doktorrá. tizenhárom egyetemi kutató tudományos fokozata elismerésül kapta meg a doktori címet. az ünnepségen dr. Antalffy György rektor köszöntötte az új diplomásokat, s a tanév befejezése alkalmából értékelte az egyetemi oktatásban elért eredményeket.

/mti/

bb. 66. a megye mezőgazdaságának második ötéves tervjavaslatát vitatta meg az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 16.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja szombaton megtárgyalta a termelőszövetkezeti megye mezőgazdaságának ötéves tervjavaslatát. az ülésen jelent volt és a vitában résztvevett Kiss Árpád, az országos tervhivatal elnöke, Nánási László, az elnöki tanács tagja, Tisza József, a termelőszövetkezeti tanács titkára, Csáki István, a megyei pártbizottság első titkára, Horváth Imre, a megyei pártbizottság titkára és a megyei tanács több vezetője.

/mti/

17,39

39. kiadás 1960. július 16. 18 óra 1 perc

bb. 69. városuk alapításának tizéves jubileumát ünneplik sztálinváros dolgozói

vid sl/te/gy 1960. július 16.

Sztálinváros üzemeiben és vállalatainál szombaton mindenütt munkagyűléseket tartottak, amelyeken megemlékeztek a város alapításának 10. évfordulójáról. a meleghengermű nagycsarnokában többszáz dolgozó jelenlétében Németh Jenő, a hengermű párttitkára, majd Borovszky Ambrus, a dunai vasmű igazgatója méltatta a város és a vasmű építőinek áldozatos munkáját és a szovjetuniótól kapott nagyaranyu segítséget. ezután a dunai vasmű igazgatója jutalmakat és jubileumi érmeket adott át a termelését megkezdő meleghengermű legjobb dolgozóinak.

az évforduló alkalmából hat sztálinvárosi tanácsi vállalat helyiipari kiállítást rendezett, amit szombaton délben nagy Józsefné könnyűipari miniszter nyitott meg. jelen volt Csergő János kohó- és gépipari miniszter, Cseterki Lajos, az MSZMP központi bizottságának tagja, a Fejér megyei pártbizottság első titkára, Bujdosó Imre, a Fejér megyei tanács vb. elnöke, Juhász János, a sztálinvárosi pártbizottság titkára. a vendégeket Tapolczai Jenő, a sztálinvárosi tancs vb. elnöke köszöntötte, majd nagy Józsefné könnyűipari miniszter mondott beszédet.

x x x x

Sztálinváros népe a jubileumon a város alapjainak terakóit, a tíz év előtti munkakezdés hőseit is ünnepli. közülük ma is sokan élnek a város falai között, a legtöbben azonban többévi munka után szétszéledtek az ország minden tája felé. alkotómunkájuk eredményeit az 5.312 modern lakás, a sok korszerű gyáregység, kulturális és szociális intézmény jelzi. a lakások kétharmadába bevezették a tüvfűtést, a háztartásoknak körülbelül a felét bekapcsolták a gázszolgáltatásba. a dunai vasmű vasat, acélt, áramot, kokszt, gázt, sokféle vegyiterméket és tüzálló anyagot ad az országnak.

a jubileum napján a legrégebb építők is visszaemlékeznek a kezdetre.

inokai János, a vasmű beruházási főmérnöke, aki tíz évvel ezelőtt hetedmagával kezdte el az építőmunkát, a következőkben emlékszik:

- a búzatáblák és zöldellő kukoricaföldek voltak itt tíz évvel ezelőtt, mindenütt, amerre a szem ellátott, lősz, por, esős időben feneketlen sár fogadott bennünket, sem utunk, sem vízünk nem volt.

/folyt. köv./

17,40

40. kiadás 1960. július 16. 10 óra perc

bb. 69. / városuk alapításának.... 1. folyt./ gy

Lajtokkal szállítottuk a vizet a környékről, volt eset, amikor a vizet tüzlőkocsikban budapestről kellett hozatnunk. egy évtized után mindegyre jó most visszaemlékezni, amikor aszfaltozott utcákon, virágos tereken járunk az új város falai között.

fazekas imre főművezető ács brigádvezetőként kezdte meg a munkát a régi dunapentelén.

- a mai béke téren építettük az első felvonulási épületet, a környéken egyetlen ház sem volt, irodát a régi pentelén nyitnőztünk - mondja. a tíz év alatt a város minden részében építettem, a legszebb feladatomban talán az orvosi rendelő létrehozása volt. sok-sok nehézséget küzdöttünk le, s ebben nagy segítségünkre voltak a szovjet emberek, akikre szeretettel emlékezem vissza. tapasztalataik, földnyeső gépeik, sztalinyecek legfőbb támaszaink voltak ezekben a nehéz időkben, még a vizet is sztalinyecekkel kellett az építkezésekhez hordani, mert minden más jármű beragadt a feneketlen sárba.

bucusi lajos kubikos brigádja építette sztalinvárosban az első utakat.

- az utak építését azzal kezdtük, hogy letakarítottuk a kukoricaszárakat a földekről, a sztalin ut, a legelső utca, a majus 1. utca és a gyári csőalagutak sok-sok kilométere a mi munkánk eredménye. az egykori 25 tagú brigád most már nagyrészt a hengermű reve-ülepítő medencéinél dolgozik.

botocska pál kőműves brigádvezető is a legelső között dolgozott, most családjával a makszimenkó közben levő korszerű házban lakik.

- és is 1950-ben kerültem sztalinvárosba - mondotta, először a százlábu hídnál a hidépítőknél építettem fedeleket, majd a gyári ideiglenes laboratórium, és a transzformátorház elkészítése után a sztalin uti, az erkel és a liszt ferenc kerti, továbbá a technikai lakónegyedben levő házak seregét építettem brigádommal. körülbelül ötszáz lakást falaztunk és vakoltunk, a város lakásainak csaknem tizedét tehát mi építettük, családommal együtt most én is egy szép új lakásban lakom.

Ládonyi jános kőműves brigádvezető szívesen emlékezik a szovjet építőktől kapott segítségre, a kiváló szovjet dolgozóktól tanulta meg az építkezés korszerű módszereit. szovjet tapasztalatok alapján épültek fel a hosszan elnyúló belvárosi háztömbök, a Ládonyi brigád most a hengermű igazgatósági épületén dolgozik, már a befejező munkákat végzik, nemes vakolatot borítják ennek a tiszta üveg épületnek földszinti bejáratát.

/folyt. köv./
18.--

41. kiadás 1960. július 16. 11 óra perc

bb. 70. a siklósi vár lovagtermében tartotta záróülését a nemzetközi építész szövetség lakásépítési konferenciája

vid/sl/te/gy 1960. július 16.

a nemzetközi építész szövetség egy hét óta tartó konferenciája szombaton a siklósi vár lovagtermében tartotta záróülését. a konferencia résztvevői előzőleg a fővárosban tanácskoztak a lakásépítkezés kérdéseiről, majd megtekintették a budapesti lakásépítkezéseket, meglátogatták a balaton környékét, baranyát, megismerkedtek a pécsi lakásépítkezésekkel és a pécsi hőerőmű nagyszabású munkálataival. a látottakról nagy elismeréssel nyilatkoztak.

a konferencia záróülésén összegezték a tanácskozás eredményeit és több határozatot hoztak. kijelölték azokat a szakembereket, akik a jövőben a különböző nemzetközi építésügyi szervezetekkel tartják a kapcsolatot, majd javasolták nemzetközi szakértői bizottság létrehozását a nagyvárosi lakástervezés, kutatására, s kutatási bizottság alakítását a modern építészeti elvek széleskörű alkalmazására.

a nemzetközi építész szövetség lakásügyi bizottsága legközelebbi ülését jugoszláviában tartja.

/mti/

bb 71. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 29. játékhetéről

otp vm hk 1960. július 16.

a lotto 29. játékhetére beérkezett 4,182,158 szelvény. öt találatos szelvény nem volt, négy találatot 41 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 76,502,50 forint, a háromtalálatos szelvények száma 4714, a nyereményösszeg 332,50 forint, két találatot 130,625 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 12 forint.

/mti/

18,08

mti belső hírek

42. kiadás

1960. július 16. 17 óra 15 perc

bb 73. budapestre érkezett az egyesült arab köztársaság külügy-
minisztere

t bc/gk vm hk

1960. július 16.

dr. sik endre külügyminiszter meghívására szombaton délután
házánkba érkezett dr. mahmud favzi, az egyesült arab köztársaság
külügyminisztere és neje. a külügyminiszter kíséretében van ahmed
talaat rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügy-
minisztérium kabinetfőnöke, valamint amin saami tanácsos.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. sik endre külügy-
miniszter fogadta. megjelent a fogadásukra szarka károly külügy-
miniszterhelyettes, a külügyminisztérium több vezető munkatársa.
ott volt hassan youssef maher, az egyesült arab köztársaság
budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők
több más vezetője.

x x x

dr. mahmud favzi, az egyesült arab köztársaság külügy-
minisztere megérkezése után látogatást tett dr. sik endre külügyminisz-
ternél. /mti/

bb 74. időjárásjelentés

tm vm

1960. július 16.

a meteorológiai intézet Lenti július 16-án, szombaton
18 órakor:

nyugaton kissé hűvös, keleten fülledt meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet,
többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. mérsékelt, helyenként
kissé élénkebb változó irányú szél. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet vasárnap az ország keleti felében 26-30, nyugaton 22-26
fok között.

a duna vízállása ma 16 órakor: 431 centiméter. /mti/

18,35

17.5

mti belső hírek

43. kiadás

1960. július 16. 20 óra 21 perc

bb 75. csillebércen megnyílt a nemzetközi uttorőtábor

t lv/tm/m/sr

1960. július 16.

csillebércen szombaton délután ünnepélyesen megnyitották
a nemzetközi uttorőtábort. az elkövetkező hetekben 16 ország
pionírjai együtt táboroznak azzal a 900 magyar uttoróval, akik
a felszabadulásunk 15. évfordulójának tiszteletére indított kulturális
és sportversenyeken a legjobb eredményt érték el.

a megnyitó ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp poli-
tikai bizottságának tagja, belügyminiszter, benke valéria, az
mszmp központi bizottságának tagja, művelődésügyi miniszter,
szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti
diplomáciai testület számos képviselője, a munkásmozgalom veterán
harcosai, társadalmi és kulturális életünk számos képviselője. az
ünnepélyes zászlófelvonás után a vendégek megtekintették a tábort.
/mti/

...

bb 72. biszku béla látogatása a kab-hegyi ifjúsági építőtáborban

vid ke/vm sr

1960. július 16.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja,
belügyminiszter, pap jánossal, a központi bizottság tagjával, a
veszprém megyei pártbizottság első titkárával és szabó bélával, a
veszprém megyei kisz-bizottság titkárával szombaton meglátogatta a
kab-hegyen a korvin-ottó ifjúsági építőtábort. biszku béla meg-
tekintette a jövő évben felállítandó bakonyi televíziós reléállomás-
hoz vezető út építési munkálatait, felkereste a sáttortábort, majd
hosszasan elbeszélgetett a fiatalokkal. /mti/

19,55

La

11

...ünnepi tanácsülés sztálinvárosban...folyt./v

Szombaton este ünnepi tanácsulést tartottak sztálinvárosban, amelyen tapolczai Jenő, a végrehajtó bizottság elnöke üdvözölte a megjelenteket. Majd Csérgő János kohó- és gépipari miniszter mondott beszédet.

emlékeztetett arra, hogy mintegy tíz esztendővel ezelőtt tartotta alakuló ülését a sztálinvárosi tanács. az a tanácsülés akkor olyan terveket ismertetett, amelyenekre korábban nem volt példa ebben az országban. a dolgozók ezrei jöttek az egykori dunapenteleire, hogy megkezdjék az első szocialista város és a hazai nyersvas és acélgyártás új bázisának építését. tíz esztendő távlatából büszke örömmel tekinthetünk vissza a kezdeti napokra, évekre, mert felépült az első szocialista város és felépült, fejlődik tovább a vasmű is.

- tíz esztendő még egy ember életében sem tulságosan nagy idő különösen nem nagy, ha egy város életét éveken mérjük. rövid tíz év alatt épült fel ez a város az egykori kukoricatáblák helyén és fejlődött nagy ipari központtá: a régi dunapentele kis házikóival és 5.000 lakosával szemben ma sztálinvárosban korszerű épületek sokasága emelkedik és 35.000 ember él egészséges, világos lakásokban a városban alig van olyan család, amelynek ne lenne rádiója és a statisztika arról is számot ad, hogy 500 lakásban televízió is van - mondotta a miniszter.

- büszkék vagyunk erre a városra, hiszen egy kicsit népünk szíve és lelke is benne van. éppen ezért büszkén mutatjuk meg első szocialista városunkat hazánk dolgozóinak és a külföldi látogatóknak egyaránt. büszkék vagyunk a dunai vasműre is - folytatta Csérgő János, majd részletesen beszélt a vasmű építéséről, jelentőségéről. emlékeztetett arra, hogy a vasmű építésére eddig majdnem hét milliárd forintot fordítottunk, s fejlesztését tovább folytatjuk. már nincs messze az az idő, amikor elmondhatjuk, hogy a vasmű visszaadja az ország dolgozóinak a hozott áldozatot.

- a termelés teljes mértékben gazdaságossá válik. a meleg hengeremű, amelyet vasárnap avatnak fel ünnepélyesen, mind a dunai vasmű, mind pedig az ország ipara szempontjából rendkívüli jelentőségű. mert ezáltal nagymennyiségű lemezimportot tudunk megszüntetni és a vasműben megkezdődik a késztermék-gyártás.

/folyt.köv./

/bb.69.városuk alapításának...3 folyt./

megkezdődött a hideghengeremű építése is. a szovjetunió a jövő évben szállítja a hideghengeremű első gépegységeit. felépítése és üzembehelyezése után tulajdonképpen a dunai vasmű látja majd el iparunkat az eddig oly sokat nélkülözött finom lemezféleségekkel. terveink valóraváltásával elérjük, hogy a dunai vasmű az ország egyik legnagyobb vaskohászati üzene lesz.

- sok munka van mögöttünk. sokat végeztünk, nagyot alkottunk. ha a nehezen túl is vagyunk, terveink valóraváltásához továbbra is kadamatlan ütemű munka szükséges. ez a tanács olyan időszakban és olyan körülmények között tartja ünnepi ülését, amikor tengernyi munka után nagyszerű eredményekről számolhatunk be. bizonyos hasonlatosság mégis van a tíz évvel ezelőtti tanácsülés és a mai között. mégpedig az, hogy újra nagy tervek, nagy teendők előtt állunk. ezeket a terveket éppen olyan becsülettel valóra váltjuk, ahogyan szorgalmas, képzett dolgozóink eddig is eleget tettek kötelezettségüknek. sztálinváros és a dunai vasmű népünk felemelkedésének, jólétének egyik nagyon fontos bázisává válik. engedjék meg, hogy a magyar népköztársaság kormánya nevében köszönetet mondjak a jól végzett munkáért a város és a vasmű minden dolgozójának, vezetőjének. arra kérem a jubileumi ünnepségen résztvevő külföldi küldöttségeket, hogy vigyék el a testvéri népi demokráciákba, vigyék el a szovjetunióba a magyar dolgozók forró, testvéri üdvözlését.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

46. kiadás

1960. július 16. 21 óra 5 perc

/bb 69. városuk alapításának....4.folyt./vm

a nagytetszéssel fogadott beszéd után a testvérvárosok -nowa huta, ostrava, stalinstadt és orasul stalin - dolgozóinak nevében pavel moldovan, az orasul-stalini tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte meleg szeretettel ünneplő szocialista városunk lakóit.

az ünnepi tanácsülés végül üdvözlő táviratot küldött n.sz. hruscsovnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének, amelyben köszönetet mondanak azért a baráti segítségért és támogatásért, amelyet a szovjet nép nyújtott sztálinváros építéséhez.

az ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

- . -

bb 76. megkezdődött debrecenben az országos táncfesztivál.

vid vm hk

1960. július 16.

szombaton este országos táncfesztivál kezdődött debrecenben. a hazánk felszabadulásának 15. évfordulója tiszteletére rendezett kulturális szemle legjobb népi táncsoportjai és együttesei sereglettek debrecenbe. az országos bemutatókon legjobban szerepelt tizenöt hazai együttesen és táncsoporton kívül három meghívott együttes is részt vesz a táncfesztiválon.: a szovjet haderők központi együttesének tánckara, a csehszlovák jásenka együttes és a bolgár dimitrovgrádi sztálin vegyikombinát táncsoportja.

szombaton este a debreceni nagyerdei Lenin parkban levő szabadtéri színpadon és a hajszoboszlói szabadtéri színpadon ünnepélyes műsorokkal kezdetét vette a táncfesztivál. a főbb eseményekre vasárnap kerül sor./mti/

- . -

20,49

t
D

mti b e l f ö l d i h i r e k

47. kiadás

1960. július 16. 21 óra 55 perc

bb 77. dr. sik endre külügyminiszter vacsorája dr. mahmud favzi külügyminiszter tiszteletére

i k ü m g g v m h k

1960. július 16.

szombaton este dr. sik endre külügyminiszter vacsorán látta vendégül dr. mahmud favzit, az egyesült arab köztársaság külügyminiszterét és kíséretének tagjait. a vacsorán részt vett a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint hassan youssef maher, az egyesült arab köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott követe.

abaráti légkörben lefolyt vacsorán a két külügyminiszter pohárköszöntőt mondott./mti/

- . -

21.--

- v é g e ! -

La

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y

1. kiadás 1960. július 16. 11 óra 45 perc

embargó 1960. július 16-án 20 ór íg!!

13.32

a központi statisztikai hivatal jelentése a népgazdaság fejlődéséről, a lakosság anyagi és kulturális ellátottságáról, 1960 első félévében

i szb vg 1960. július 16.

1960 első félévében a népgazdaság fejlődését, a lakosság jóléti, egészségügyi és kulturális helyzetének alakulását a következő adatok jellemzik:

i p a r

1960 első félévében - előzetes adatok szerint - az állami ipar körülbelül 15 százalékkal termelt többet, mint 1959 első felében és ezzel mintegy négy százalékkal túlteljesítette első félévi termelési tervét. az állami iparon belül a nehézipar /bányászat nélkül számítva/ és a könnyűipar termelése egyaránt körülbelül 18 százalékkal, az élelmiszeripar termelése körülbelül 9 százalékkal haladta meg az 1959 első félévi szintet. a nehéziparon belül különösen a gépipar és a vegyipar termelése, könnyűiparon belül a ruházati ipar termelése nőtt.

az egyes fontosabb iparcikkek termelése és tervteljesítése 1960 első felében a következőképpen alakult:

az 1960 első félévi termelés

mennyiségben	az 1959 első félévi termelés és százalékában	az 1960 első félévi terv és százalékában
--------------	--	--

szén	13.1 millió tonna	105	103
kőolaj	574 000 tonna	129	100
villamosenergia	3 721 mill kwó	111	102
acél	945 000 tonna	110	100
melegen hengerelt acél	592 000 tonna	103	104
bauxit	579 000 tonna	128	106

/folyt.köv./

13.32

Jug

mti hivatalos közlemény

2. kiadás 1960. július 16. 15 óra - perc

bb 33. / a központi statisztikai hivatal... 1. folyt./- szb

az 1960 első félévi termelés

mennyiségben	az 1959 első félévi termelés százalékában	az 1960 első félévi terv százalékában
hutaaluminium	24 600 tonna	113
autóbusz	922 darab	128
traktor	1 203 darab	109
televízió	60 646 darab	175
mosógép	73 967 darab	158
nitrogéntartalmu műtrágya	132 000 tonna	117
szuperfoszfát	124 000 tonna	107
égetett téglacement	737 mill.db.	110
	742 000 tonna	110
papír	66 300 tonna	113
pamutszövet	118 mill.m2	111
gyapjuszövet	13 6 mill.m2	119
cipő /bőrlábbeli/	10 6 mill.pár	126
fogyasztói tej	1 375 000 hl	112
csontos nyershus	89 300 tonna	102
sör	1 718 000 hl	105

a félév folyamán több fontos beruházás üzembehelyezése növelte az ipar termelési kapacitását. üzembehelyezték a pécsi hőerőmű első 32 mw-os gépegységét, üzemeltetik a rudabányai vasércdusító pörkölt üzemét, próbaüzemelt a dunai vasmű negyedik martin kemencéje és termel a kokszolómű kátrányüzeme, üzembehelyezték a csepel vas- és fémművek nehézfém-forma öntödéjét, a füzfdi papírgyár forgácsolóüzemét.

1960 első felében az ipar anyagellátása általában kielégítő volt, néhány fontos alapanyagból azonban - például hengerelt acélból, építőanyagokból, vegyi anyagokból - időlegesen hiányok voltak.

/folyt.köv./

mti hivatalos közlemény

3. kiadás 1960. július 16. 15 óra - perc

bb 33. / a központi statisztikai hivatal... 2. folyt./- szb

a termelés növekedésének, illetve a terv túlteljesítésének forrása az állami iparban a félév folyamán 52 százalékban a termelékenység, 48 százalékban a munkások számának növekedése volt. 1960 első felében az egy munkásra jutó termelés 8 százalékkal, a munkások száma hét százalékkal volt több, mint a múlt év azonos időszakában.

mezőgazdaság - felvásárlás

1960 első felében folytatódott a mezőgazdaság szocialista átalakulása: a termelőszövetkezetek tagjainak száma 310.000-re, szántóterület 1,6 millió kat. holddal nőtt. 1960. június 30-án több mint 4.400 termelőszövetkezet működött, 880.000 taggal, 5,4 millió kat. hold szántóterületen. a félév végén az ország szántóterületének 74,3 százaléka tartozott a szocialista szektorhoz. /az év elején a szocialista szektor aránya 57,3 százalék volt./

az év első felében a gépállományok csaknem kétszer annyi gépi munkát végeztek, mint 1959 azonos időszakában és féléves tervüket 120 százalékra teljesítették. a gépállományok és a termelőszövetkezetek egy év alatt 26 százalékkal növelték traktorállományukat. - 1960 első felében a mezőgazdaság az 1959 első félévivel nagyjából azonos mennyiségű műtrágyát kapott.

az állatállomány 1960 márciusában - az állatösszeírás adatai szerint - némileg kevesebb volt, mint egy évvel korábban.

az egyes fontosabb cikkek első félévi felvásárlása 1959 első félévhez viszonyítva a következőképpen alakult:

vágósertés	118	százalék
vágómarha	111	„
tej	103	„
tojás	88	„
baromfi	85	„

/folyt.köv./

mti hivatalos közlemény

4. kiadás 1960. július 16. 15 óra 10 perc

bb 33. /a központi statisztikai hivatal... 3. folyt./- szb

közlekedés

a közlekedés 1960 első félévében 20 százalékkal több árut szállított, mint a múlt év azonos időszakában. a tehergépkocsik áruszállítása 38 százalékkal, a vasuti szállítás 15 százalékkal nőtt. jövelt a vasuti járművek kihasználása: 1959. első félévéhez képest az átlagos kocsifordulási idő 8 százalékkal csökkent, a tehervonatok átlagos terhelése öt százalékkal nőtt.

1960 első félévében 11 százalékkal többen utaztak, mint 1959 azonos időszakában. a vasuti személyszállítás 13 százalékkal, a távolsági autóbuszok utasszállítása 25 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi szintet.

jelentősen emelkedett az idegenforgalom: 32 százalékkal több külföldi kereste fel hazánkat és 40 százalékkal több magyar állampolgár utazott külföldre, mint 1959 első felében.

külkereskedelem

1960 első félévében a behozatal 33 százalékkal, a kivitel 14 százalékkal volt több, mint 1959 azonos időszakában és ezzel a külkereskedelem behozatali és kiviteli tervét egyaránt mintegy öt százalékkal teljesítette túl.

gépekből és finommechanikai termékekből közel kétszer annyit, anyagokból és félkésztermékekből, 15-20 százalékkal többet hoztunk be, mint egy évvel ezelőtt.

a kiviteli terv túlteljesítése elsősorban egyes gépek, könnyűipari és mezőgazdasági termékek a tervezettnél nagyobb kivitelének volt az eredménye. 1960 első félévében a szocialista országokba 13 százalékkal, a kapitalista országokba 15 százalékkal több árut szállítottunk, mint egy évvel korábban.

/folyt.köv./

14.02

se

mti hivatalos közlemény

5. kiadás 1960. július 16. 17 óra 20 perc

bb 33. /a központi statisztikai hivatal... 4. folyt./- szb

a lakosság jövedelme és vásárlásai

1960 első félévében a lakosság pénzbevétele 12 százalékkal volt több, mint a múlt év első felében. a pénzbevételek növekedése elsősorban a foglalkoztatottság növekedésével függött össze. a félév folyamán például az állami iparban 71.500 fővel, hét százalékkal, az állami építőiparban 13.000 fővel, ugyancsak hét százalékkal többen dolgoztak, mint 1959 azonos időszakában. emelkedtek az átlagkeresetek is, például az ipari munkásoké két százalékkal, az építőipari munkásoké három százalékkal. növelte a lakosság jövedelmét az is, hogy a nyereségrészesedés 350 millió forinttal nagyobb volt, mint 1959-ben.

a kiskereskedelmi forgalom 1960. első félévében 31.9 milliárd forint volt, 14 százalékkal nagyobb, mint az 1959 első félévi. az összes kiskereskedelmi forgalom belül az élelmiszerek kiskereskedelmi forgalma 12 százalékkal, a ruházati cikkek eladása 16 százalékkal nőtt. a tartós fogyasztási cikkek közül 1960 első félévében televíziós vevőkészülékből és villamos hűtőszekrényből körülbelül két és félszer annyit, butorokból csaknem egyharmaddal vásároltak többet, mint egy évvel ezelőtt.

egyes áruhiányokból a félév folyamán átmeneti ellátási nehézségek voltak. például időnként nem volt elegendő sertéshús, hiányos volt az ellátás egyes tavaszi-nyári ruhafélékből és tartós fogyasztási cikkekből is.

népmozgalmi, egészségügyi és kulturális eredmények

az ország lakossága 1960. január 1-én - a népszámlálás előzetes adatai szerint - 9.976.530 volt. 1960 első félévében a népesség száma körülbelül 20.000 fővel növekedett.

a társadalombiztosításba bevontak száma - elsősorban a termelőszövetkezeti mozgalom további fellendülése következtében - március végéig 800.000 fővel 8,3 millióra, az összlakosság 83 százalékára emelkedett. - a járványos megbetegedések száma a félév folyamán általában csökkent. - a csecsemőhalandóság aránya tovább javult.

/folyt.köv./

14.16

se

mti hivatalos közlemény

6. kiadás 1960. július 16. 15 óra 15 perc

bb 33. /a központi statisztikai hivatal... 5. folyt./- szb

az 1960. évi ünnepi könyvhéten 20.3 millió forint értékben, 1.2 millió kötet könyvet vásárolt a lakosság, 15 százalékkal többet, mint egy évvel azelőtt. - a mozielőadásoknak 1960 első felében körülbelül 70 millió látogatója volt, 2.5 millióval több, mint az előző év első felében. a színház- és operalátogatók száma is növekedett. - a televízióelőfizetők száma a félév folyamán további 25.000-rel nőtt és június 30-án körülbelül 77.000 volt.

a vidéki települések kulturális fejlődését elősegíti, hogy az év első hat hónapjában további 50 község kapott villanyt és ezzel a villannyal ellátott községek aránya 87 százalékra emelkedett.

budapest, 1960. július hó 16.

központi statisztikai hivatal.

/mti/

14.10.

Se

mti hivatalos közlemények

7. kiadás 1960. július 16. 16 óra 11 perc

bb 46. kitüntetések

tr-lm sr 1960. július 16.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. schandl józsef kossuth-díjas akadémikusnak az állattenyésztési kutató intézet igazgatójának - nyugdíjba vonulása alkalmából - hosszú és eredményekben gazdag munkássága elismerésül és dr. kolbai károly, kossuth-díjasnak, az agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, a mezőgazdasági felsőfoku szakoktatásban 40 éven keresztül kifejtett eredményes oktató-nevelő munkássága, valamint a mezőgazdasági tudományok művelése és a kutatás területén elért kiemelkedő eredményei elismerésül munka érdemrend kitüntetést adományozott.

a kitüntetéseket kristóf istván, az elnöki tanács titkára nyújtotta át. a kitüntetések átadásánál jelen volt losonczy pálföldművelésügyi miniszter. /mti/

--

bb 56. kinevezések

tr-lm mi 1960. július 16.

a minisztertanács magyar andrást, a biológiai tudományok doktorát, földművelésügyi miniszterhelyettést a beosztása alól és dr. kolbai károly kossuth-díjas tanszékvezető egyetemi tanárt az agrártudományi egyetem rektori tisztsége alól - eredményes munkásságuk elismerése mellett - felmentette, magyar andrást az agrártudományi egyetem rektorává kinevezte.

a minisztertanács keserü jánost a földművelésügyi miniszter-helyettesévé kinevezte. /mti/

--

15.10.

Se

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás

1960. július 17. 7 óra - perc

bb. 1. harminc ország részvételével július 17-én nyílik a divsz nemzetközi gyermektábora

i lv/tm/gy/sr

1960. július 17.

a demokratikus ifjusági világszövetség kezdeményezésére ebben az évben először az ndk-ban rendezik meg 30 ország részvételével a nemzetközi gyermektábort. a werbeling mellett lévő, wilhelm pieckről elnevezett pionir köztársaságba a világ minden tájáról, Európából, Afrikából, Ázsiából, Guineából, Irakból, Argentínából, Algériából, Spanyolországból érkeznek a gyermekek. elsősorban azok, akiknek szülei, hozzátartozói az imperialisták elleni harcban áldozták életüket, a magyar uttörőket harmincan képviselik a nemzetközi táborban. a gyermekek szombaton indultak el, hogy július 17-én résztvehessenek a tábor megnyitó ünnepségein.

a nemzetközi gyermektábor összehívását a német demokratikus köztársaság uttörő szervezete készítette elő. a külföldi pajtások részére a német pionirok számos ajándékot gyűjtöttek. többek között hatezer labdát, 300 fényképezőgépet, színes meséskönyveket, és festményeket. a konyha is felkészült, a szakácsok külön tanulmányozták az egyes nemzetek népi éledeleinek készítményét, hogy mindenkinél szájíze szerint készíthessék el a jobb-nál-jobb ételüket. a pionirok július 23-án nemzetközi szolidaritási napot tartanak.

a gyermekdelegációk vezetőit is színes, érdekes program várja: kirándulások a tengerpartra, a nyaralóhelyekre és az ndk legszebb vidékeire. a 20 napos táborozáson kicserélik tapasztalataikat és megvitatják a gyermeknevelés problémáit.

/mti/

bb. 2. eddig 3.2 millió tonna kokszolható szenet szállított sztálinvárosnak komló és pécs

vid st/te/gy/vg

1960. július 17.

az alapításának tizedik évfordulóját ünneplő sztálinváros dolgozóival együtt ünnepel a testvérváros, komló is, amely együtt fejlődött, növekedett első szocialista városunkkal. komló fejlesztésére több milliárd forintot költött az ország, s nagy összegeket áldozott a népgazdaság a komlói bányák fejlesztésére, hogy sztálinváros megfelelő mennyiségű kokszolható szénhez jusson. a komlói bányák vasba, betonba ágyazott szállító vágatainak hossza meghaladja a száz kilométert, naponta negyven bányamozdony hétezer csille szenet továbbít a szénosztályozóba, hogy innen a szén koksztatásra előkészítve sztálinvárosba jusson.
/folyt. köv./